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Mše s požehnáním spolkům

Dopolední bohoslužba v  kostele 
sv. Mikuláše, kterou doprovázel 
Pěvecký sbor Bílovec, byla v ne-
děli 5. května zasvěcena hasi-
čům, myslivcům a rybářům. Mše 

byla na počest svatého Floriána, 
patrona hasičů, sv. Petra a sv. Hu-
berta zorganizována už potřetí. 

Po mši vyšel z kostela průvod, 
který směřoval na Slezské ná-

městí k  požárním vozům, jimž 
děkan Římskokatolické farnosti 
Bílovec Dariusz Adam Jędrzejski 
požehnal. 

„V  Bílovci se zrodila krásná 
tradice, jež si zcela jistě zaslouží 
pozornost široké veřejnosti. Se-
tkání při tak výjimečné příležitos-
ti bylo podle mého mínění velmi 
přínosné,“ říká starosta Martin 

Holub, jenž se mše zúčastnil. 
„Poděkování patří všem přítom-
ným, a  především neúnavnému 
organizátorovi Petru Škrobán-
kovi, jenž kromě jiného zajistil 
i  pohoštění připravené přímo na 
náměstí,“ dodává starosta. 

-red-
Foto: Jiří Velký

Zase o kousek dál

Vedlejší komunikace směřují-
cí z  Opavské ulice ke garážím 
a  druhá, navazující na Labuť – 
ulici vedoucí do Bílovce z Fulne-
ku –, jsou opraveny. „Díky nové-
mu zpevněnému povrchu obou 

cest se zde komfortněji a  bez-
pečněji cítí řidiči i chodci, kteří si 
tu během let zvlášť za špatného 
počasí užili své,“ konstatuje sta-
rosta Martin Holub.

Zmíněné dvě komunikace 

patří k  těm, na jejichž špatný 
stav místní opakovaně a  dopo-
sud bezvýsledně upozorňovali. 
„Jsem rád, že jsme zase o kou-
sek dál,“ usmívá se starosta, 
jehož těší pozitivní reakce spo-

kojených občanů, a  dodává, že 
v opravách nekvalitních komuni-
kací bude město dál pokračovat. 

-gl-
Foto: Jiří Velký

Mistr Evropy se znakem  
Bílovce na hrudi
Radovan Tellner, který už v dubnu 
s  přehledem obhájil titul mistra 
ČR v  benchpressu ve váhovém 
limitu do 140 kg v kategorii 40 až 
49 let Masters a stal se i vicemi-
strem ČR v  bicepsovém zdvihu, 
je mistrem Evropy hned ve dvou 
disciplínách! Na šampionátu, kte-
rý se o  víkendu 18. a  19. května 
konal v Trutnově, s přehledem zví-

tězil v benchpressu a bicepsovém 
zdvihu. „Chci poděkovat Martinovi 
Holubovi, starostovi Bílovce, i  ve-
dení města za podporu. Vážím si 
toho, že mi věří,“ prohlásil čerstvý 
mistr Evropy, který se na soutěže 
připravuje v bílovecké posilovně.

-gl-
Foto: archiv Radovana Tellnera Dubnový mistr republiky (viz snímek) se v květnu stal mistrem Evropy.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
rád bych vás všechny pozval 
na Den města Bílovce, jenž se 
uskuteční v sobotu 22. června. Ve 
výjimečné atmosféře této slav-
nosti převezmou ocenění naši 
spoluobčané, kteří přispívají 
k rozvoji města i šíření jeho dob-
rého jména a  jsou pozitivní mo-
tivací pro nás všechny. Se jmény 
oceněných vás seznámíme v ná-
sledujícím vydání zpravodaje, na 
jehož stránkách se také budeme 
jednotlivým oceněným osobnos-
tem města věnovat. 

Věřím, že naše pozvání, aby 
spolu s  námi strávili den osla-
vující Bílovec, přijmou rovněž 
zástupci partnerských měst. Až 
ze slovenských Lipan, které jsou 
naším partnerem od roku 2015, 
přijede žákovský soubor, jehož 
vystoupení za zvuků houslí jistě 
bude nepřehlédnutelnou sou-
částí pestrého programu tradič-
ně připravovaného bíloveckým 
kulturním centrem. 

Den obce však v  nejbližších 
týdnech nebude slavit jen sa-
motný Bílovec, ale i  jeho místní 
části. Velice si vážím pozvání na 

tyto akce, jejichž věhlas už dáv-
no překročil hranice jednotlivých 
míst a za jejichž přípravou a or-
ganizací stojí kus práce osadních 
výborů i  dobrovolníků. Pokud to 
bude v  mých časových možnos-
tech, nenechám si ujít šanci pro-
žít ve společnosti spoluobčanů 
další příjemná odpoledne.

Ostatně i  v  květnu jsem se 
s  mnohými z  vás potkal při nej-
různějších příležitostech. Cením 
si důvěry, s níž se na mě obracíte, 
abyste se mnou probrali rozma-
nité záležitosti, jsem rád za to, že 
mohu být součástí nejrůznějších 
slavnostních okamžiků, o  nichž 
se zmiňujeme i  na stránkách 
tohoto vydání zpravodaje. Také 
mě těší sledovat, jak se kupředu 
posouvají různé projekty, které 
se podařilo nastartovat poměrně 
nedávno. Jedním z  těch, které 
mají velký potenciál, je avizo-
vaná rekonstrukce střech na 
Slezském náměstí. Na projek-
tové dokumentaci už se pracuje, 
následovat bude výběrové řízení, 
kdy bude vybrán realizátor první 
z  plánovaných investičních akcí, 
jejichž výsledkem nebudou jen 
opravené střechy, ale mnohde 
i nové bytové jednotky v majetku 
města. 

Spoustu pro Bílovec důle-
žitých témat budeme probírat 
26. června na zasedání zastu-
pitelstva, které se jako obvykle 
uskuteční v  místním kulturním 
domě. A  právě plánovanou re-
konstrukci „kulturáku“ chceme 
zastupitelům i  občanům měs-
ta na tomto setkání představit 
prostřednictvím vizualizace. I to 
je jeden z důvodů, proč byste si 
červnové zasedání neměli ne-
chat ujít. Pokud zastupitelé náš 
záměr schválí, zadáme zpraco-
vání projektové dokumentace 
a  v příštím roce by mohla být 
modernizace kulturního domu 
zahájena. 

Vážení spoluobčané, rád bych 
ještě jednou poděkoval vám 
všem, kteří nám pomáháte zlep-
šovat kvalitu života v Bílovci, po-
dílíte se na barvitém kulturním, 
sportovním a  společenském ži-
votě města, či jakkoliv přispíváte 
k  tomu, aby se v  našem městě 
dobře žilo. 

Přeji vám červen plný pohody 
a klidu!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: Jiří Velký

Zástupci města v květnu připomněli výročí osvobození republiky 
a u památníku na městském hřbitově položili květiny.

Je třeba 
vyklidit půdy
Nájemníci domů na Slezském 
náměstí, kde budou probíhat 
první opravy střech, už byli 
osloveni, aby vyklidili půdy. Se 
stejnou žádostí budou obeslá-
ni i  další obyvatelé městských 
domů a  ostatních objektů ve 
vlastnictví města. Na základě 
platných předpisů o  požární 
bezpečnosti a  ochraně obyva-
telstva je totiž nezbytné, aby 
všechny prostory, jejichž vyu-
žívání není uvedeno v  platných 
nájemních smlouvách, byly 
prázdné. 

Na tuto skutečnost upo-
zorňujeme s  předstihem, aby 
obyvatelé městských bytů měli 
dostatek času na vyklizení ne-
oprávněně využívaných prostor.

Vedení města

Hasiči soutěžili o putovní pohár 

V sobotu 27. dubna se v areálu 
SDH v  Ostravské ulici uskuteč-
nil 24. ročník soutěže O putovní 
pohár starosty města Bílovce. 

V mužské kategorii zvítězili bor-
ci z Jistebníku, mezi ženami byly 

nejrychlejší hasičky z  Markvar-
tovic. „Bílovečtí dobrovolní hasiči 
se v  těžké konkurenci rozhodně 
neztratili. Navíc je třeba jim podě-
kovat za perfektní organizaci akce 
a vůbec za vše, co nejen pro naše 

město dělají,“ prohlásil starosta 
Martin Holub, který vítězům sou-
těže předal ceny.

-red-
Foto: Jiří Velký
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 8. června:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V květnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Vlasta Kubánková, Jitka Širůčková, Marta Kovaříková, Alžbě-
ta Hrudíková, Soňa Seidlerová, Ladislav Šír, Miluška Nováková,  
Rudolf Novák, Marie Němcová, Jaroslav Řeháček, Zdenka  
Kostková, Libuše Kolovratová, Julie Kubíčková, Rudolf Moravec,  
Lumír Gořula, Miroslav Adámek, Blažena Šenková, Marie Andreeová,  
Stanislav Novotný, Margita Bouřová, Dagmar Švagerová, Miluše 
Vajdová, Karla Tížková, Ludmila Hořínková, Jana Richterová, Aleš 
Javorek, Marie Čečková.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Volby do Evropského 
parlamentu
Prezident republiky vyhlá-
sil na dny 7. a  8. června volby 
do Evropského parlamentu. 
Volit můžete ve svém voleb-
ním okrsku v  pátek 7. června 

od 14 do 22 hodin a  v  sobo-
tu 8.  června od 8 do 14 hodin. 
Bližší informace k  volbám na-
leznete na webových stránkách  
www.bilovec.cz.

Volná pracovní  
místa
Město Bílovec poměrně čas-
to hledá nové zaměstnance, 
a  to na nejrůznější pozi-
ce. Bývají to většinou místa 
v  organizační složce Soci-
ální zařízení města Bílovec 
a v Městském úřadu Bílovec. 
Všechna výběrová řízení zve-

řejňujeme na úřední desce, 
webu města a  facebooku 
apod. Oznámení o  výběro-
vém řízení bývá uveřejněno 
po dobu 15  dnů. Zájemcům 
o  zaměstnání doporučuje-
me sledovat tyto informační 
zdroje pravidelně.

Cestování – systém 
DROZD
V  minulém vydání zpravodaje 
jsem v  souvislosti s  cestová-
ním zmínil systém DROZD. 
Co to je? Jedná se o  projekt 
dobrovolné registrace občanů 
České republiky při cestách 
do zahraničí, který umožňu-
je účinně poskytovat aktuální 
upozornění k cestám a pobytu. 
V  případě mimořádných udá-
lostí zastupitelskému úřadu 
napomáhá organizovat po-
moc českým občanům, kteří 
poskytnou na dobrovolném 
základě informace o svém plá-
novaném pobytu v  zahraničí. 
Informace poskytuje cestova-
tel vyplněním jednoduchého 
formuláře složeného ze čtyř 
částí:
• Informace o cestovateli
• Údaje o pobytu v zahraničí
• Informace o spolucestujících
• Kontaktní osoba v ČR

Poskytnuté informace slouží 
Ministerstvu zahraničních věcí 
ČR k  rozesílání hromadných 
e-mailů a  SMS všem zaregis-
trovaným osobám, které se 
v daném cizím státě nacházejí, 

a  tím jim poskytovat důležité 
informace, nebo je včas varovat 
před případným hrozícím ne-
bezpečím plynoucím z  přírod-
ních katastrof, bezpečnostních 
incidentů a hrozeb i sociálních 
nepokojů. Systém také slouží 
k  informování občanů o  změ-
nách v  podmínkách cestování 
do zahraničí a návratu zpět do 
ČR. V  případě nenadálé situa-
ce (mimořádné události) slouží 
poskytnuté kontakty pro úče-
ly organizování a  poskytování 
rychlé účinné pomoci občanům 
v nouzi.

Poskytnuté osobní údaje 
Ministerstvo zahraničních věcí 
ČR uchovává a  využívá jen ke 
shora uvedeným účelům a  po 
uplynutí 30 dnů od data odjezdu 
občana ze zahraničí uvedeného 
v jeho registraci jsou z databá-
ze automaticky vymazány.
Bližší informace a  registrační 
formulář naleznete na webu 
Ministerstva zahraničních věcí 
ČR, www.mzv.cz.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

11. června – úterý – přátelské po-
sezení při kávě a čaji ve 14 hodin 
– klubovna městské knihovny.
23. června – neděle – rekondič-
ní pobyt na RETASU, Prostřední 
Bečva. Odjezd v 15 hodin od Ben-
ziny, v 15.10 hodin od Besedy.
25. června – úterý – přátelské po-

sezení při kávě a čaji ve 14 hodin 
– klubovna městské knihovny.
Připravujeme pátý Bílovecký 
seniorský víceboj.
Přejeme všem hezké slunné léto.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané, 
je tu červen a s ním i řada inves-
tičních akcí, které ve městě pro-
bíhají. S  radostí mohu oznámit, 
že rekonstrukce mostu v  ulici 
Mlýnské i hasičské zbrojnice po-
kračují svižným tempem. Také 
rekonstrukce bazénu a  kanali-
zace ve Smetanově ulici je v pl-
ném proudu –  probíhají bourací 
práce, sondování průchodnosti 
kanalizace a  odstraňování de-
gradovaných konstrukcí.

V květnu jsme úspěšně vybra-
li zhotovitele pro opravu fasády 
staré budovy ZŠ TGM, která by 
měla být zahájena začátkem 
července. Během prázdnin bude 
opraven vodní prvek kašny na 
Slezském náměstí. Kromě toho 
se blíží dokončení architekto-

nické studie rekonstrukce a mo-
dernizace kulturního domu. 
S  návrhem vás seznámíme 
v  nadcházejících měsících na 
webu města a také na stránkách 
zpravodaje. 

Začátkem května jsme vylo-
sovali první nájemníky startova-
cích bytů. Podpora mladých lidí 
a rodin je v  této době velmi dů-
ležitá, proto mě těší, že se nám 
podařilo prosadit toto zvýhodně-
né bydlení i v Bílovci. Opravy by-
tového domu v  Radotínské ulici 
jsou zdárně u  konce a  objekt je 

připraven přivítat nové nájemní-
ky. Na přelomu dubna a  května 
byly dokončeny rekonstrukce tří 
bytových jednotek a  další byto-
vá jednotka byla předána k  re-
konstrukci, která by měla být 
dokončena do konce července. 
Také byly provedeny opravy ko-
munikací ve městě a  zahájena 
byla stavba vodovodní přípojky 
pro kulturní dům v Bravinném. 

Blíží se závěr školního roku, 
proto bych ráda poděkovala 
všem pedagogům za jejich obě-
tavou práci. Vážíme si vaší trpěli-

vosti, nadšení a neúnavného úsi-
lí, které vkládáte do vzdělávání 
našich dětí. Žákům a studentům 
přeji úspěšný školní finiš. 

Vážení spoluobčané, ráda bych 
vás pozvala na den města, který 
se uskuteční 22. června. Pro-
gram je opět velmi pestrý a  já 
věřím, že si jej všichni společně 
užijeme. Přeji vám krásné slu-
nečné dny.

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Foto: archiv

Zemřel dlouholetý kronikář města a autor mnoha 
knih o historii Bílovce  

Pan Zdeněk 
Kuchta se na-
rodil v  roce 
1936 ve vesnici 
Hrušky u Slav-
kova. Otec byl 
strojvedoucím 
u  ČSD, matka 

v domácnosti, měl jednu sestru. 
Do roku 1942 bydlel s  rodinou 
v  Brně a  potom se odstěhova-
li zpět do Hrušek. Po obecné 
škole a  měšťance nastoupil na 
gymnázium v  Bučovicích a  po 
maturitě v roce 1954 začal stu-
dovat na brněnské vyšší peda-
gogické škole. V  roce 1956 ab-
solvoval s  kvalifikací pro školy 

I. cyklu, obor dějepis-zeměpis. 
Následně dostal umístěnku 
jako učitel v okrese Bílovec. Do 
té doby nevěděl, že nějaký Bílo-
vec vůbec existuje...

Léta plynula a  pan Kuchta 
se stal významnou osobností 
společenského života ve městě 
– hrál ochotnické divadlo pod 
vedením Emila Přikryla, zpíval 
v  pěveckém sboru Karla Kysil-
ky, absolvoval různá vystoupení, 
schůze, brigády… Byl pořada-
telem cyklistického Závodu ví-
tězství, který 9. května řadu let 
projížděl městem. Ostatně cy-
klistika byla jeho celoživotním 
koníčkem. 

V  listopadu 1989 stál u  zro-
du Občanského fóra a  stal se 
členem zastupitelstva města. 
V  roce 1990 byl jmenován kro-
nikářem města a  vedle psaní 
kroniky se zaměřil také na po-
pulární zpracování dějin měs-
ta a  jejich přiblížení občanům. 
Postupně vydal sedm publika-
cí, napsal více než 200 článků 
zveřejňovaných většinou v Bílo-
veckém zpravodaji a pro místní 
ochotníky napsal čtyři divadelní 
hry. Jako kronikář pracoval až 
do roku 2016, tedy pětadvacet 
let. 

Byl učitelem na ZŠ Fučíko-
va (dnes ZŠ TGM) a poté 17 let 

vyučoval dějepis a  zeměpis na 
místním gymnáziu. S  manžel-
kou vychoval dvě děti, dceru 
a syna.

Rádi bychom vyjádřili upřím-
né poděkování za jeho celoži-
votní práci. Jeho pečlivé vedení 
kronik, zaznamenávání udá-
lostí a  uchovávání vzpomínek 
pro budoucí generace jsou 
dědictvím, na které můžeme 
být všichni hrdí. Čest jeho pa-
mátce.

Za město Bílovec
Tereza Grabcová Hozová

místostarostka
Zdroj: www.zivakronika.cz

O startovací byty projevilo zájem devět žadatelů, pět z nich nesplnilo podmínky zásad startovacího 
bydlení. Do losování o dva byty postoupili čtyři žadatelé, třetí startovací byt byl znovu nabídnut 
k pronájmu. Město Bílovec tak poprvé přidělilo mladým lidem a rodinám městské byty s výhodným 
nájemným po dobu 4 let.
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Kněz je i manažerem farnosti

První květnovou neděli měla bo-
hoslužba v  kostele sv. Mikuláše 
ještě o  něco svátečnější atmo-
sféru než jindy. Kněz bílovecké 
farnosti Dariusz Adam  Jędrzej-
ski totiž slavil padesátiny a jeho 
farníci mu k  nim přáli všechno 
dobré. 

 „Měl jsem velikou radost, že 
své životní jubileum mohu osla-
vit s těmi nejbližšími, k nimž mí 
farníci a  všichni lidé, se který-
mi v  Bílovci spolupracuji, určitě 
patří,“ říká Dariusz Jedrzej-
ski. A  jaké dárky dostává kněz? 
„Rozmanité, některé byly typicky 
náboženské, například mě velmi 
potěšil modlitební kalendář, kde 
bylo konkrétně vepsáno na každý 
den mého následujícího životní-
ho roku, která osoba či rodina se 
za mě bude modlit. A  pak kla-
sické světské dárky pro radost, 
například od pana starosty jsem 
dostal šachy i  s  pozváním na 

společnou šachovou partii.“ 
Právě ve stejném měsíci osla-

vil pan farář ještě další výročí, 
čtyřiadvacet let od vysvěcení. Jak 
se vůbec stalo, že se rozhodl stát 
se knězem? „Maminka byla věřící 
a chodila do kostela velmi často, 
tatínek už mnohem méně. A  já 
chodil spíše za kostel než do kos-
tela,“ usmívá se pan farář. Byl prý 
úplně normální kluk, nevymykal 
se ani počtem rošťáren. Změna 
přišla až na střední škole. „Bě-
hem studií průmyslovky v  Ryb-
niku jsem se seznámil s  tamější 
křesťanskou skupinou mladých 
lidí, trávili jsme společně hodně 
času, jezdili na výlety, na prázdni-
nové pobyty. Během těch pěti let 
jsem do náboženství proniknul 
daleko hlouběji a  cítil jsem, že 
právě kněžství by mohlo být mým 
pravým povoláním.“ A tak Dariusz 
vystudoval v  Katovicích teologic-
kou fakultu, v roce 2000 byl vysvě-
cen na kněze a posléze nastoupil 
na praxi do jedné polské farnosti. 

A  po třech letech přišel další 
zlomový životní bod, když se ho 
tamější biskup zeptal, zda by ne-
chtěl nastoupit kněžskou dráhu 
v  Čechách. Vzal to jako určitou 
výzvu a  kývnul na ni. „A  bylo to 
jedno z  mých nejlepších život-
ních rozhodnutí,“ říká pan Jedr-
zejski, který po deseti měsících 
v Bohumíně nastoupil jako kněz 
v  Hukvaldech-Rychalticích. 
A zůstal tam celých šestnáct a – 
jak sám hodnotí – velmi pěkných 
let. A  další čtyři stejně hezké 
roky má už za sebou v bílovecké 
farnosti. 

„V  Bílovci mě velmi mile pře-
kvapila angažovanost zdejších 
farníků. Sami od sebe chtějí 

pomáhat a  přicházejí s  nápa-
dy, organizují mimo jiné miku-
lášskou nadílku, tříkrálovou 
sbírku, bohoslužbu za hasiče 
a  ostatní spolky a  další akce,“ 
říká Dariuzs Jedrzejski a  dodá-
vá, že je za toto farní společen-
ství nesmírně vděčný. „Víte, kněz 
nemá pracovní dobu, a  navíc ve 
své práci i bydlí. O to důležitější 
je mít kolem sebe lidi, se kte-
rými je mu dobře, a  navíc ještě 
pomohou. Mnozí vnímají faráře 
jen na bohoslužbách, nicméně 
tato práce je mnohem obsáh-
lejší, kněz je takový manažer 
farnosti, je třeba se o  ni starat 
komplexně, včetně ekonomiky 
a  administrativy. V  Bílovci mám 
na rozdíl od Hukvald asistentku, 
je to obrovská pomoc, o  to více 
se mohu věnovat svým dalším 
úkolům.“ Kněz by podle pana 
Jedrzejskiho neměl zapomínat 
ani na duševní odpočinek, vždyť 
často funguje jako zpovědník, 
rádce a psycholog v jedné osobě. 
„Důsledně dodržuji dovolenou, 
je to pro mne naprostá nutnost, 
abych si vyčistil hlavu od všech 
starostí, které přejímám i  od 
svých farníků, a  načerpal sílu 
a energii na další práci. Mám rád 
německé a  rakouské prostře-
dí, vyberu si nějakou malebnou 
vesničku a chodím na procházky, 
sám, nejlépe bez techniky, knih 
a lidí,“ říká pan farář, který rela-
xuje i během roku, a to u vaření. 
„Začalo to covidem, kdy jsem se 
musel spolehnout s  jídlem sám 
na sebe. A zjistil jsem, že mě to 
nesmírně baví. Pouštím se do 
rozmanitých receptů, inspiraci 
samozřejmě hledám v  počíta-
či, a potěším nejen žaludek, ale 

i hlavu, která se krásně pročistí.“
A  má ještě jednoho překva-

pivého koníčka – školu. „Před 
třemi roky jsem se dal znovu 
na studia. Karlova univerzita 
připravila pro kněze v  pastora-
ci, kteří nemohou vyjet na delší 
studijní pobyt, univerzitu třetího 
věku zaměřenou na dějiny litur-
gie. Přednášky máme třikrát do 
roka střídavě v  Praze a  v  Římě, 
probíhají v  angličtině, francouz-
štině, němčině a  italštině, takže 
zároveň studuji i  jazyky, což mě 
baví už od chvíle, kdy jsem před 
dvaceti lety pronikal do tajů češ-
tiny. A rád na to období vzpomí-
nám. Tehdy jsem mnohdy použil 
v  kázání slovo, které vzbudilo 
u farníků úsměv, ale navázalo to 
mezi námi hned takovou vstříc-
nou bezprostřední atmosféru.“

Zatímco faráře z  doby minulé 
vnímáme jako autoritativní osob-
nosti, dnešní kněží mají k  lidem 
daleko osobnější, mnohdy až přá-
telský vztah. „Kdysi musel mít 
farář vždycky a  ve všem pravdu 
a všechno dělal stoprocentně dob-
ře. K  tomu jsme byli vychováváni 
i vedeni také v rodinách. Dnes už 
to tak nemůže fungovat, musíme 
s lidmi spolupracovat, poslouchat 
jejich názory i  potřeby a  mnohdy 
se jim i přizpůsobit. Tak, abychom 
byli křesťanské společenství, ve 
kterém nám bude společně dob-
ře. A tím se já osobně také řídím,“ 
uzavírá bílovecký kněz, který po 
půlstoletí života a téměř čtvrtsto-
letí kněžské služby dobře ví, co je 
v životě nejdůležitější…

Šárka Seidlerová
Foto: archiv

Noc kostelů 2024

Po roce je tady opět „Noc kos-
telů“. Další ročník celorepubli-
kové akce se uskuteční v  pátek  
7. června a  kostel sv. Mikuláše 

v Bílovci bude jeho součástí. Té-
matem letošní Noci kostelů je 
srdce – znak lásky a citů, životní 
síly, energie a zdraví. Noc koste-
lů je příležitostí otevřít svá srdce 
a zpřístupnit naše chrámy.

Letošní Noc kostelů začneme 
v  18 hodin mší svatou. Na kon-
cert pěveckého sboru absolven-
tů bíloveckého gymnázia Happy 
view se můžete těšit v 19 hodin. 
V  podání dětí a  mládeže naší 
farnosti oživnou v  kostele ve 20 

hodin sochy a obrazy svatých. Při 
chválách, modlitbě doprovázené 
hudbou a  zpěvem, se můžeme 
ztišit, zaposlouchat se do krásné 
hudby nebo jen tak, v klidu, v po-
temnělém kostele posedět. Po 
celý večer budete moci zapálit 
svíci a napsat své prosby. V prů-
běhu chval se budeme za vaše 
prosby společně modlit.

S otevřeným srdcem zveme do 
našeho kostela sv. Mikuláše na 
akci, která se koná jednou ročně.

www.nockostelu.cz; 
www.farnostbilovec.cz

Milí 
spoluobčané, 
také letos je 
pro vás v rámci 
projektu Ote-
vřené chrámy 
otevřen kostel 
sv. Mikuláše. 
Tato církevní 
památka je 
zpřístupněna 
bezplatně od května do konce 
září vždy v sobotu od 11 do 16 ho-
din. V této době vám bude k dis-
pozici průvodce.  
Zveme vás.
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Červen – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
1. 6. sobota, turistická vycház-
ka v regionu (Studénka, Jisteb-
ník) pořádaná Moravskoslez-
skou asociací Ostrava Sport 
pro všechny. Téma vycházky je 
Od přejezdu k  přejezdu přes 
přejezd. Informace na tel. č.: 
731 663 301 (vedoucí akce). 
Podrobnější informace najdete 
na našich webových stránkách 
(www.klubsenbc.wbs.cz) a  na 
nástěnkách.

6. 6. čtvrtek, 15 hodin, areál re-
staurace Nový Svět, svatodušní 
smaženice. Doprava na místo 
podle vlastních možností a pro 
zájemce pojede autobus ve 
14.30 hodin ze zastávky u BČS 
v  Opavské ulici a  následně od 
požární zbrojnice v ulici 17. lis-
topadu. Autobus pojede i zpět.

7. 6. pátek, 14 hodin, kino Ra-
dost, promítání filmu pro seni-
ory Láska na zakázku (film ČR). 

Zvýhodněné vstupné pouze pro 
seniory.

14. 6. a 28. 6. pátky, 9 hodin, sál 
MK, kurz trénování paměti.

10. 6. a 17. 6. pondělky, 10 ho-
din, sportovní areál u KD v Os-
travské ulici, zacvičme si po 
ránu.

20. 6. čtvrtek, 15 hodin, spole-
čenský sál MK, prezentace akcí 
KS a ukončení 1. pololetí, stolní 
hry.

Kroužky: angličtina každé pon-
dělí od 13.45 hodin v klubovně 
KS, němčina středy 5. a 19. 6. 
v klubovně KS od 15 hodin.

Všem spoluobčanům přeje-
me krásné léto, hodně slunce 
a inspirující dovolenou.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Staroveské šlápoty 2024

Staroveské šlápoty letos měly 
zajištěny krásné slunečné poča-
sí, dobrou a příjemnou atmosfé-
ru, milé tváře organizátorů. 386 
cyklistů a  pěších se vydalo na 
trasu, pejsci spočítáni nebyli. Na 
kontrolní stanoviště v Pauze pod 
věžičkou dorazili všichni, dali si 
čaj, který ke „šlápotám“ tradičně 
patří. Jiní spěchali na pivo a ko-
folu. Paní Marie Kudělová, ne-
storka této akce, nám dala razít-

ko na mapu a s dobrou náladou 
jsme se vraceli na hřiště ve Staré 
Vsi. Housku s dietním salámem 
jsme i  letos s  chutí snědli. Dě-
kujeme všem organizátorům, 
přejeme jim pevné zdraví a těší-
me se na první květnovou sobotu 
v příštím roce.  

Za spokojené účastníky Hana 
Burianová a Květoslav Klepáček

Foto: Jiří Velký

Vzpomínka na paní 
učitelku Hanu Bajerovou
S  hlubokým zármutkem jsme 
přijali smutnou zprávu o úmrtí 
Hany Bajerové, dlouholeté uči-
telky naší školy, bývalé kolegy-
ně a dobré kamarádky. 

Hanka působila v  naší škole 
od doby studia po celý svůj pro-
fesní život, dokonce i v důchodu 
se ráda vracela ke krátkodo-
bým zástupům. Pro mnohé 
z  nás, kteří jsme ji měli mož-
nost poznat, byla nepostrada-
telnou kolegyní a kamarádkou, 
bez které se neobešlo žádné 
důležité rozhodnutí ani zába-
va. Bylo jí všude plno, s energií 
sobě vlastní střídala sportov-
ní úbor za elegantní oblečení, 
neboť ponejvíc učila tělocvik 
a přírodopis. Milovala své povo-
lání a bylo to znát.  Dodnes na 
ni vzpomíná mnoho žáků, kteří 

prošli jejím pedagogickým ve-
dením. Ani v pokročilejším věku 
neztrácela svůj mladistvý opti-
mismus a  vitalitu. S  bývalými 
kolegy se setkávala na různých 
akcích, školních, kulturních, 
sportovních i turistických. 

Vážená paní učitelko, milá 
Hanko, vždy jsi projevovala 
upřímný zájem o vše, co se ko-
lem tebe dělo, a díky svým zku-
šenostem jsi dokázala poradit 
i  povzbudit. Pro naši školu jsi 
udělala mnoho záslužné práce, 
za což Ti patří veliké díky. Zů-
staneš v našich srdcích i vzpo-
mínkách.

Marie Bednářová,  
dlouholetá kolegyně

Hana Bajnárková, ředitelka ZŠ 
Komenského Bílovec

Projekt pro školy, MAP 
IV ORP Bílovec, oficiálně 
zahájen
Prvním jednáním řídícího výboru 
byly 17. dubna schváleny ustano-
vující dokumenty k zahájení pro-
jektu, který je zaměřen na rozvoj 
a spolupráci škol v ORP Bílovec, 
tentokrát nesoucí označení MAP 
IV ORP Bílovec (Místní akční 
plán IV). Město Bílovec na tento 
osvědčený projekt získalo dotaci 
ve výši téměř 5 milionů korun 
ze zdrojů Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR a Ev-
ropské unie. Město Bílovec dále 
projekt spolufinancuje ve výši 
5 procent.

Projekt, který je navazujícím, 
již čtvrtým pokračováním pro-
jektu MAP, svou činnost zahá-
jil 1. prosince 2023 a  potrvá do  
31. prosince 2025. V rámci před-
chozích projektů se uskutečnila 
celá řada vzdělávacích seminářů 
pro učitele a  pedagogické pra-
covníky, série společných setká-
ní, edukativních akcí a  exkurzí 

pro žáky základních škol ORP 
Bílovec zapojených do projektu. 
S  velkým úspěchem se setka-
ly návštěvy Planetária Ostrava, 
výjezdy školních tříd do Dolních 
Vítkovic, na Jarošův statek či 
Záchranné stanice Bartošovice. 
Společně vydaná Kniha napříč 
školami, vytvořená z  povídek 
a  kreseb žáků zapojených škol, 
i  její slavnostní křest byly krás-
ným hmatatelným výstupem 
a  dokladem skvělé práce peda-
gogů se žáky v rámci projektu.

Aktuální projekt staví na boha-
tých zkušenostech z předchozích 
fází, a  proto věříme v  úspěšné 
pokračování a přejeme všem zú-
častněným, aby byl opět velkým 
přínosem pro žáky našich škol 
i  radostnou činností pro jejich 
učitele.

Realizační tým projektu MAP IV 
ORP Bílovec

Projekt MAP IV ORP Bílovec, registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372

Projekt pro školy, MAP IV ORP Bílovec, oficiálně zahájen

Prvním jednáním Řídícího výboru byly dne 17. 4. 2024 schváleny ustanovující dokumenty k zahájení
projektu, který je zaměřen na rozvoj a spolupráci škol v ORP Bílovec, tentokrát nesoucí označení MAP
IV ORP Bílovec (Místní akční plán IV). Město Bílovec na tento osvědčený projekt získalo dotaci ve výši
téměř 5 mil. Kč ze zdrojů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Evropské unie. Město Bílovec
dále projekt spolufinancuje ve výši 5 %.

Projekt, který je navazujícím, již čtvrtým pokračováním projektu MAP, svou činnost zahájil 1.12.2023
a potrvá do 31.12.2025. V rámci předchozích projektů se uskutečnila celá řada vzdělávacích seminářů
pro učitele a pedagogické pracovníky, série společných setkání, edukativních akcí a exkurzí pro žáky
základních škol ORP Bílovec zapojených do projektu. S velkým úspěchem se setkaly návštěvy
Planetária, výjezdy školních tříd do Dolní oblasti Vítkovice, na Jarošův statek či Záchranné stanice
Bartošovice. Společně vydaná Kniha napříč školami, sestávající z povídek a kreseb žáků zapojených
škol a akce, při které proběhl její slavnostní křest, byla krásným hmatatelným výstupem a dokladem
skvělé práce pedagogů s žáky v rámci projektu.

Aktuální projekt staví na bohatých zkušenostech z předchozích fází, a proto věříme v úspěšné
pokračování a přejeme všem zúčastněným, aby byl opět velkým přínosem pro žáky našich škol i
radostnou činností pro jejich učitele.

Realizační tým projektu MAP IV ORP Bílovec

Projekt MAP IV ORP Bílovec, registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

8 www.bilovec.cz

Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Stará Ves ožívá

Je tu teplé počasí a naše krásná 
ves ožívá všemi směry. Zeleň je 
v rozkvětu a my také neleníme.

V  dubnu jsme se společně 
pustili do menších úprav v osad-
ním výboru, aby Rodinný spolek 
Duháček mohl pomalu začít 
fungovat ve svých prostorách. 
Penetrovalo se, malovalo, uklí-
zelo. Stačila bílá barva, k  tomu 
pár šikovných rukou, a hned pro-
stor prokouknul. Zbývá místnost 
vybavit nábytkem a  prvky, které 
zútulní celý prostor, a  můžeme 
ji začít plně využívat. Velké díky 
všem, kteří přiložili ruku k dílu. 
Patrikovi Peřinovi, že vše or-
ganizoval a  zařídil většinu věcí, 
Mirkovi a Vojtovi Horváthovým za 
zasádrování a  vymalování, Žan-
ce a  Martinovi Paskudovým za 
výborný guláš a  velkou pomoc, 
babičce Renatce za guláš pro 
naše nejmenší, Šárce Klepáč-
kové za všechnu mravenčí práci 
a  že s  námi byla od začátku až 
do konce, Pavlu Rautovi, Gábině 
a Tomáši Kučeříkovým, Mikuláši 
Karnovskému a všem, kteří přišli 
i na malou chvíli a nakonec také 
našim dětem, že to tak krásně 
s námi zvládly.

Během dubna jsme stihli i ně-
jakou tu aktivitu navíc, a to osla-

vu Dne Země, kdy jsme společně 
s  rodiči a  učiteli zvelebili pro-
stranství naší MŠ a ZŠ, připravili 
záhonky na bylinkovou zahrád-
ku a  také dodělali ohniště. Děti 
si zahrály naučnou ekologickou 
hru a všechny dostaly za své úsi-
lí a  ochotu upomínkový odznak. 
Den jsme zakončili opékáním 
špekáčků a všichni jsme odchá-
zeli spokojeni ze společně odve-
dené práce. 

Květen odstartoval tradičním 
čtvrtečním tvořením s  rodiči, 
kde si děti vyrobily vázy a  přání 
pro své maminky ke Dni matek, 
a  další květnový čtvrtek si děti 
užily smyslohraní s Vendy. 

Děkujeme, že se zapojujete 
do dění u nás v obci a zveme vás 
na další akce, které nás čekají 
v červnu. 

Přijďte mezi nás
V  sobotu  8. června ve 14 hodin 
se koná tradiční Den obce a Den 
dětí na fotbalovém hřišti ve Staré 
Vsi. Ve čtvrtek 13. června v 16 ho-
din budou tvořivé dílničky, kde si 
děti mohou vyrobit zvířátko a po-
stavičku. V  pátek 14. června od 
9 hodin začne pravidelný Lesní 
klub, který pro nás bude chystat 
zkušená průvodkyně lesní škol-
ky Zdeňka Kufová. Klub bude 
fungovat také o  prázdninách. 
V úterý 18. června v 16.30 hodin 
se v  osadním výboru uskuteční 
přednáška na téma sourozenec-
ké konstelace.  Přednáší Radek 
Kantor. Je to zajímavá před-
náška, jak nás životně ovlivňuje 
naše pořadí narození v  rodině. 
Přednáška je zdarma, vezměte 
s sebou i své děti, bude o ně po-
staráno. Těšíme se na vás. 

Za Duháček  
Denisa Peřinová a Lucie Bílková

SDH Stará Ves

Jsme mladí hasiči ze Staré Vsi, 
kteří jsou odhodláni stále po-
souvat své hranice. Kroužek 
mladých hasičů, do kterého už 
zavítala spoustu dětí z  vesnice 
a  okolí, již existuje skoro deset 
let. Většina členů je mezi námi 
od svých šesti let, což je věko-
vá hranice vstupu do kroužku. 
Máme štěstí, že děti hasičský 
sport baví a  nadšení jim vydrží 
spoustu let. 

V kroužku se bavíme a zároveň 
stále učíme novým dovednostem. 
V  rámci zimní přípravy jsme se 
v  tělocvičně v  Bílovci v  Tkalcov-
ské ulici chystali na nadcházejí-
cí sezonu, která začala koncem 
dubna a  bude pokračovat až do 
začátku prázdnin. Určitě se zú-

častníme i  několika pohárových 
soutěží, které jsou příležitostí pro 
mladé hasiče. Přes prázdniny 
máme všichni volno a užíváme si 
léta, po prázdninách se zase se-
jdeme na tréninzích, které máme 
na hřišti ve Staré Vsi. Trénujeme 
tu požární útok, štafetu dvojic či 
štafetu 4 x 60 metrů. Součástí 
tréninků je například rozcvička 
nebo různé pohybové hry, které 
nás moc baví. Snažíme se dělat 
kroužek zajímavý, inspirativní 
a  zábavný. Dění mladých hasičů 
můžete sledovat na FB strán-
kách SDH Stará Ves u Bílovce. 

Za sbor dobrovolných hasičů 
Irena Omamíková 

Foto na straně: archiv

Úklid nových prostor

Hrajeme si, poznáváme, objevujeme…
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Plavání má naše rodina v krvi

Když před osmnácti lety stály sudičky u kolébky Jakuba 
Krischkeho z  Bítova, absolutního vítěze v  anketě Nej-
lepší sportovec okresu Nový Jičín za rok 2023 a studen-
ta Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci, určitě mu do 
života vdechly úspěch, talent, ale také ohromnou dávku 
píle, odhodlání a pokory.  

„Kuba byl od miminka velmi 
aktivní, málo spal a měl spous-
tu energie, neustále vyžadoval 
pohybové aktivity, byl zkrátka 
k  nezastavení,“ vzpomíná ma-
minka Vlasta Krischke.

Jakub se narodil do plavecké 
rodiny, a tak bylo už dopředu tak 
trochu dáno, jaký sport ho bude 
provázet životem. „Oba rodiče 
jsou bývalí vrcholoví plavci a po-
sléze plavečtí trenéři. Díky tomu 
jsem byl v  bazénu odmalička,“ 
říká Jakub a dodává, že své za-
čátky prožil v  plaveckém klubu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
kde se narodil. Pravidelně tré-
nuje od osmi let a v současnosti 
plave za Slezský plavecký klub, 
který vedou právě jeho rodiče. 
A  plave vskutku excelentně. Po 
loňských úspěších, kdy se do-
stal až do finále na mistrovství 
světa a  Evropy juniorů a  získal 
první titul mistra České re-
publiky v  kategorii dospělých, 
nastartoval perfektně i  letošní 
sezonu. Na turnaji Multinations 
Junior Swimming Meet, který 
se konal začátkem dubna v  ra-
kouském  Grazu s  účastí repre-
zentačních výběrů 14 států, si 
Kuba vyplaval tři prvenství a od-
vezl si i  nový osobní rekord na 
100 metrů znak.

Úspěchy na mezinárodním 
poli si vyžadují pravidelný a  in-
tenzivní trénink. „Od doros-

teneckého věku je sportovní 
příprava časově velmi náročná, 
Jakub má denně minimálně dva 
tréninky, musí si také hlídat vý-
živu a  regeneraci. A  to si žádá 
i své oběti, třeba minimum vol-
ného času,“ říká maminka, kte-
rá i jako zkušená trenérka stále 
cítí před každým synovým závo-
dem velkou nervozitu, zejména 
když se očekává konkrétní vý-
sledek. „Plavání má naše ro-
dina doslova v krvi, prošli jsme 
si také vrcholovým sportem, 
víme, co to obnáší, takže Jaku-
ba všichni stoprocentně podpo-

rujeme. A  jelikož je trenérem 
jeho otec, tak Kubovi poskytu-
jeme čas i  zázemí v  maximální 
možné míře,“ pokračuje Vlasta 
Krischke.

Plavecký trénink se liší pod-
le období. Na začátku sezony 
je vytrvalostní, pak přechází 
více do rychlosti. A probíhá jak 
ve vodě, tak na suchu – v posi-
lovně, na kole, při cvičení stre-
činku a  běhání. Aby to osm-
náctiletý člověk dennodenně 
podstupoval, musí vědět proč. 
„Nejhezčí na plavání je to vod-
ní prostředí, pohybovat se ve 
vodě a  dokázat vodu vnímat 
všemi smysly. A nejtěžší je kaž
dodenní dojíždění na tréninky 
a obětování volného času,“ říká 
Jakub, kterému samozřejmě 
někdy přijde líto, že zatímco 
kamarádi jdou za zábavou, on 
musí na trénink. Ale jak sám 

říká, díky plavání zažívá neza-
pomenutelné chvíle. 

A  jak zvládá při svém vytíže-
ní školní povinnosti? „Skloube-
ní školy, tréninků, soustředění 
a  závodů je velmi náročné, ale 
vedení gymnázia mi vychází 
maximálně vstříc, za což jsem 
velmi vděčný,“ konstatuje Jakub 
a  dodává, že sice nemá vybra-
nou konkrétní vysokou školu, 
ale ví, že by se chtěl věnovat 
sportovní oblasti a zvažuje i za-
hraniční univerzitu.

Vrcholem letošní plavecké 
sezony bude pro Jakuba na za-
čátku letních prázdnin mistrov-
ství Evropy juniorů v Litvě. A pak 
by měl mít i  on alespoň dva tři 
týdny prázdnin. A plánuje je, jak 
jinak, u vody. Ale tentokrát hlav-
ně při opalování na nafukovacím 
lehátku. „Mám rád moře a vlny. 
A to víte, že si i trošku zaplavu, 
ale jen tak oddychově, bez mě-
ření času a  sledování výkonu. 
Toho si užívám celý rok dost 
a dost,“ uzavírá Jakub.

Vrcholový plavec prý nemusí 
mít rád vodu. Ale pokud ji rád 
má, je to velká výhoda. A  z  Ja-
kuba jde cítit, že vodu doslo-
va miluje. Ostatně, strávil v  ní 
podstatnou část svého života. 
A možná právě kombinace lásky 
k  vodě, ke sportu, k  soutěžení 
ho posouvá k  dalším a  dalším 
rekordům a medailím.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv

 
                 

                                Budeme se na vás těšit.

 
                 

                                Budeme se na vás těšit.

Přijďte se k nám podívat.

        Kde: ul. 17. listopadu (vedle VZP)

Přijďte se k nám podívat.

        Kde: ul. 17. listopadu (vedle VZP)

Nově otevřené hračkářství
v Bílovci 

Nově otevřené hračkářství
v Bílovci 

Máme hračky pro malé i velké.Máme hračky pro malé i velké.  

Kdy:Kdy:Kdy: Pondělí až Středa 8:30 – 16:00 Pondělí až Středa 8:30 – 16:00 Pondělí až Středa 8:30 – 16:00   
                           Čtvrtek až Pátek 8:30 – 17:00Čtvrtek až Pátek 8:30 – 17:00Čtvrtek až Pátek 8:30 – 17:00
                           Sobota 8:00 – 12:00Sobota 8:00 – 12:00Sobota 8:00 – 12:00   
                           Neděle ZavřenoNeděle ZavřenoNeděle Zavřeno   
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KOH-I-NOOR MASSAG propojil minulost s budoucností
V polovině roku 2021 byla uzavřena dohoda o převzetí 
bílovecké firmy Massag společností KOH-I-NOOR. Nový 
vlastník, KOH-I-NOOR Praha, patří mezi tradiční české 
výrobní společnosti s více než 100letou historií. V roce 
2023 bylo rozhodnuto o provedení fúze obou společnos-
tí, kdy Massag je firmou, která pokračuje pod svým IČ 
dál, zároveň bylo rozhodnuto o změně názvu společnos-
ti na KOH-I-NOOR MASSAG, a. s. O historických souvis-
lostech a také o plánech do budoucna hovoří Rostislav 
Jevický, výkonný ředitel společnosti.
Daná situace i nový název firmy 
jsou tak trochu návratem do mi-
nulosti. Po válce byl totiž Massag 
zahrnut do národního podniku 
KOH-I-NOOR a  většina občanů 
Bílovce i okolí tak areál zná jako 
Kohinorku. Nyní bylo rozhodnuto 
pokračovat v  označování výrob-
ků tradičními značkami Massag 
i  KOH-I-NOOR, neboť obě ob-
chodní značky mají více než sto-
letou tradici a pojí se se světově 
uznávanými podnikatelskými 
osobnostmi, Jindřichem Walde-
sem a Mathiasem Salcherem.

Jak se myšlenka spojení obou 
věhlasných značek zrodila?
Provozovna společnosti KOH-I-
-NOOR v  pražských Vršovicích 
se díky rozvoji města již stala 
nevhodnou pro strojírenskou 
výrobu, která se ocitla v  centru 
městské části. Bylo potřeba hle-
dat nové vyhovující prostory pro 
přesun výroby. V  okolí Prahy se 
je nalézt nepodařilo, proto došlo 
k dohodě s minulým vlastníkem 
firmy Massag o odprodeji. 

Pro toto spojení hovořilo ně-
kolik pozitivních hledisek. Obě 
firmy již dlouhá léta spolupracují 
a pohybují se s částí svého sorti-
mentu na obdobných trzích, ale 
navzájem si nekonkurují. V  ob-
jektu firmy Massag byl dostatek 
volných prostor, které umožnily 
přesunout výrobu z Prahy a ne-
omezit přitom stávající produkci 
firmy Massag. A důležité bylo i to, 
že obě firmy používají obdobné 
výrobní technologie a místní za-
městnanci tedy mají zkušenosti 
s  výrobou a  s  manipulací s  ob-
dobným výrobním sortimentem.

Přesunem výroby z Prahy tedy 
nedošlo k  omezení, či zrušení 
položek z  výrobního progra-
mu firmy Massag, ale naopak 
k  rozšíření portfolia výroby, a  to 
především v  oblasti drobného 
textilního, oděvního, obuvního, 

železářského zboží a  produkce 
dílů pro automobilový, elektro-
technický a papírenský průmysl. 
Také byla  rozšířena škála povr-
chových úprav, které patří – spo-
lu s  výrobou manipulační a  do-
pravní techniky – mezi důležité 
prvky výrobní strategie firmy.

Počítáte s investicemi, případně 
s rozšířením výroby?
Hned od počátku byly investová-
ny velké částky do úprav stáva-
jících prostor pro přesun výrob-
ních technologií z  Prahy. Další 
investice směřují do revitalizací 
zařízení, která jsou již na hra-
ně, či za hranou své životnosti. 
Jedná se o kompresory, linky pro 
povrchové úpravy nebo čističky 
odpadních vod.

Rozšiřovat výrobu v  současné 
chvíli neplánujeme, jsme ve fázi, 
kdy se podařilo dokončit přesun 
výroby z Prahy a je potřeba stabi-
lizovat všechny procesy a postu-
py. Investiční a  rozvojové plány 
však máme, k jejich realizaci by-
chom měli přistoupit v následu-
jících letech.

Firma vždy patřila k  význam-
ným regionálním zaměstna-
vatelům. Kolik lidí zde pracuje 
v současné době? 
Nyní firma v Bílovci zaměstnává 
zhruba 200 zaměstnanců, tento 
počet je pro stávající výrobu opti-
mální. Nábor nových pracovníků 
probíhá neustále, tak jak dochá-
zí k obměně personálu, nebo je 
potřeba posílit některé oblasti. 
Jedná se ale o  jednotky přípa-
dů, nechystáme žádný masivní 
nábor desítek nových zaměst-
nanců. Ale také žádné masivní 
propouštění. Tak jako jiné firmy 
s  podobným zaměřením výroby 
máme problém sehnat profese, 
jako jsou seřizovač, nástrojář 
nebo zámečník. Pracovní trh je 
podivně „zamrzlý“ a konkurence 
Ostravy, která tento trh vysává, 
je znát.

S  jakými benefity mohou za-
městnanci počítat?
Benefity máme nastaveny ob-
dobně jako jiné firmy – 4 týdny 
dovolené, 5 dnů Sick Day, zařídi-
li jsme dovoz hotového jídla, na 
které firma zaměstnancům při-
spívá, ve spolupráci s odborovou 
organizací jsme zavedli příspě-
vek na penzijní pojištění, prémie 
za kladný pracovní přístup. U TH 
pracovníků je možnost částečné 
práce z domova. Ze dvou rekre-
ačních objektů jsme zachovali 
rekreační chatu Mokřinky, která 
je umístěna ve velmi pěkném 
místě.

Jak funguje spolupráce s  měs-
tem? Představí se firma opět na 
Dni města Bílovce? 
Myslím, že spolupráce naší firmy 
s  městem Bílovcem je na velmi 
dobré úrovni. Snažíme se s měs-
tem i  jeho organizacemi maxi-
málně spolupracovat, s místním 
muzeem jsme již participovali na 
několika výstavách a  zpřístup-
nili a  zapůjčili i  část exponátů. 
V rámci našich možností se sna-
žíme spolupracovat i  s  dalšími 
organizacemi, sportovními kluby 
a školami.

Co se týká Dnů města Bílov-
ce, už v letech 2022 a 2023 jsme 
se prezentovali svým stánkem 
a s touto formou počítáme i letos. 
Loni jsme chtěli u příležitosti 195 
let založení firmy uspořádat den 
otevřených dveří, ale nakonec 
jsme museli již ohlášený termín 
odvolat. Bylo to z důvodu navýše-
ní poptávky a místo volného dne 
jsme vyráběli, a to nám tuto akci 
neumožnilo zorganizovat. Máme 
však v  plánu tento den uspořá-
dat, neboť ze setkání s  občany 
i  z  rozhovorů se zaměstnanci 
víme, že zájem o návštěvu bude 
velký. Přece jen, v  každé zdejší 
rodině je někdo, kdo v Kohinorce 
či Massagu buď pracoval, nebo 
zná někoho, kdo tady byl. A  na 
svá bývalá působiště by se rádi 
podívali i senioři, kteří tu praco-
vali. Už se na všechny těšíme. 

-red-
Foto: archiv 
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Bílovečtí strážníci informují
V krátkosti
• �K podezřelému kácení stromu 

ve Lhotce byli přivolání stráž-
níci. Na místě bylo zjištěno, že 
kácení je legální a se všemi po-
třebnými povoleními. 

• �Za černou skládku označili 
strážníci prostor za obcí Bra-
vinné, kde správce lesa zjistil 
vyvezenou stavební suť, kte-
rou sem neznámý pachatel 
vyvezl neoprávněně. Místo je 
monitorováno a  po pachateli 
se pátrá.

• �Strážníci spolupracovali s  Po-
licii ČR při odklonu dopravy ve 
směru na Bílov a Fulnek z dů-
vodu nálezu nevybuchlé muni-
ce z druhé světové války. 

• �Strážníci museli 1. a  také 8. 
května zakročovat vůči staveb-
níkům, jimž uniklo, že ve dnech 
svátků vyhláška města zakazu-
je hlučné činnosti. Neměli by na 
to zapomínat hlavně investoři 
a majitelé staveb, kteří by měli 
platnost místní vyhlášky znát.

• Prosíme obyvatele o spoluprá-
ci. Strážníci při svých pochůz-
kách provádějí kromě jiného 
kontrolu schůdnosti chodníků 
nebo sjízdnosti cest. Tedy vydro-
lené kostky, vypadlé obruby nebo 
díry. Vždy se nám nepodaří odha-
lit vše, proto se obracím s pros-
bou o informace. Napište e-mail, 
zavolejte, my to sice neopravíme, 
ale zprostředkujeme nápravu. 

Stání u Základní školy TGM

Strážníci jsou opakovaně upo-
zorňováni na auta stojící na hlav-
ní silnici na Ostravu, respektive 
v ulici Ostravské u Základní školy 

TGM, a to zvláště ráno, kdy rodi-
če vozí svá dítka do školy a  zů-
stávají stát na krajnici před ško-
lou, tedy ještě před semaforem. 
Vzniká tak nebezpečí buď vytvo-
řením kolony, ztrátou plynulosti 
provozu, vystupováním děti do 
silnice, nebo nepřehlednou si-
tuací. Zastavení v  tomto místě 
je přestupkem. Pro bezpečnost 
dětí doporučuji popojet o 10 me-
trů dál, na parkoviště, kde vaše 
dítě bezpečně vystoupí, bez-
pečně přejde po přechodu pro 
chodce. Vy se zpozdíte je o 3 mi-
nuty a  přispějete k  bezpečnosti 
vašich děti i  ostatních účastní-
ků provozu. Existuje vždy, sice 
malé, ale přece jen riziko, že váš 
záměr přehlédne někdo za vámi 
a z běžného a krásného rána se 
stane nezapomenutelné v nega-
tivním slova smyslu.

Parkovat potichu
O  tom, jak zaparkovat svoje 
vozidlo, aby nerušil sousedy, 

přemýšlel řidič auta, který jed-
noho podvečera úspěšně za-
manévroval na parkovací místo 
na  Městském kopci. Jenže po-
sléze byl nečekaně a  zákeřně 
slovně napaden mužem sto-
jícím na balkoně. A  že si pán 
z  balkonu servítky nebral, je 
vlastně důvod, proč o  tom teď 
píšu. Strážník na místě se-
psal protokol a  netolerantního 
a  agresivního pána oznámil ke 
správnímu orgánu k  dalšímu 
řízení o přestupku. 

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie 

Il. foto: Jiří Velký

KOH-I-NOOR MASSAG, a.s.

743 01  Bílovec, Opavská 272

IČO: 00010367, DIČ:CZ00010367

+420 602 728 275 www.massag.com

fakturace@massag.com 

massag@massag.com 

SEŘIZOVAČ
Znalost obsluhy a seřízení výstředníkových lisů.
Schopnost přestavby jednotlivých lisů na různé nástroje.
Znalost a orientace ve výkresové dokumentaci.
Svědomitost a pečlivost.

NÁSTROJÁŘ
Příprava a montáž nástrojů do výstředníkových lisů.
Ošetřování a údržba nástrojů.
Požadujeme SŠ s vyučením.    
Praxi na podobné pozici.
Manuální zručnost, spolehlivost a pečlivost. 

STROJNÍ ZÁMEČNÍK
Údržba a oprava jednoúčelových strojů.
Preven�vní údržba a servis.
Opravy galvanických linek nebo strojních lisů.

OPERÁTOR NEUTRALIZAČNÍ STANICE
Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim.
Obsluha kalolisu.
Příprava vzorků pro externí analýzu.
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin.
Zajištění vypouštění odpadních vod 
do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou.

Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim
Obsluha kalolisu
Příprava vzorků pro externí analýzu
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin
Zajištění vypouštění odpadních vod do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou

KONTAKTUJTE NÁS pro více informací na:

HLEDÁME NOVÉ KOLEGYHLEDÁME NOVÉ KOLEGY

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ, PENZIJNÍ POJIŠTENÍ,
DOCHÁZKOVÝ BONUS a další výhody...

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ 
PRÍSPEVEK NA PENZIJNÍ POJIŠTENÍ
DOCHÁZKOVÝ BONUS
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Partnerství Bílovce a Bad Neustadtu je velmi prospěšné
Začátkem letošního roku se v  Bílovci konal už tradič-
ní novoroční šachový turnaj, kterého se letos poprvé 
účastnili také hosté z  německého družebního města 
Bad Neustadtu. A tlumočníkem byl, ostatně jako už na 
řadě podobných akcí v předcházejících letech, Norbert 
Nossek, emeritní ředitel Základní školy T. G. Masaryka 
v Bílovci a také zastupitel města Bílovce. 

Pane Nossku, vaše znalost 
němčiny má určitě dost hluboké 
kořeny, že? 
Začalo to už v rodině. Otec s mat-
kou pocházeli z  Bohumína, kde 
se ve školách i na ulicích mluvilo 
několika jazyky, německy, česky, 
polsky i  jidiš. Oba mluvili per-
fektně německy a mě už odmala 
učili. Státní zkoušku z  němčiny 
jsem si udělal ještě před ukon-
čením pedagogické fakulty. A už 
jako student vysoké školy jsem 
překládal, například pro PF Er-
furt, pro gumárny v  Bad Blan-
kenburgu, které měly družbu 
s  Optimitkou v  Odrách. Posléze 
jsem už jako ředitel ZŠ TGM ini-
cioval rozšířenou výuku jazyků 
s  výměnnými pobyty českých 
a  německých žáků, kteří bydleli 
v  hostitelských rodinách. K  vý-
měnným návštěvám se posléze 

přidal i  bílovecký pěvecký sbor, 
sportovci i  studenti bíloveckého 
gymnázia pod vedením Pavla 
Mrvy.

Vzpomenete si, kdy jste pro Bí-
lovec tlumočil poprvé?
Vzpomínám si na to velmi dobře. 
Poprvé to bylo přesně před pět-
advaceti lety, při naší první ná-
vštěvě v Bad Neustadtu. A právě 
při kontaktech s tímto naším slu-
žebně nejstarším partnerským 
městem začaly být mé znalosti 
němčiny využívány. A  tlumočení 
mi zůstalo až do dneška.

Ale nejde jen o samotné tlumo-
čení…
Máte pravdu, je třeba se o hos-
ty postarat se vším všudy. Už to 
mám nacvičeno: zajistit parkovi-
ště, připravit návštěvu škol, kos-

tela, muzea, gymnázia, centra 
hasičů, zajímavých měst v  okolí 
a  tak dále. I  po těch letech se 
vždy něčemu novému přiučím.

Zaskočí vás něco při překládání? 
Němčina je velmi přesně po-
pisná a  klasičtí autoři patří ke 
světové špičce. Díky zavádění 
výpočetní techniky však všude 
převládá angličtina. Největší sla-
biny mám v pojmech z botaniky 
a zoologie, a při překládání čas-
to velmi složitě formulovaných 
jídelních lístků s amerikanismy.

V  čem je podle vás partnerská 
spolupráce s  německými kole-
gy důležitá? 
Vedení Bad Neustadtu i  Bílovce 
vzájemně konzultuje postupy při 
řešení rozvoje města, využívání 
půdních prostor, péči o  seniory, 
boj s automaty a návykovými lát-
kami a podporu kultury a sportu 
ve městě. Problémy jsou v obou 
městech hodně podobné, pro-
fitujeme z  pomoci fondu česko-
-německého přátelství, spolu-
pracujeme na mezinárodních 
projektech. A výsledky této spo-
lupráce jsou v našem městě vi-

dět, kromě jiného zmíním tabuli 
padlých u vchodu kostela sv. Mi-
kuláše, generální opravu kaple 
v  Nových Dvorech a  lapidárium 
náhrobků bývalých rakousko-
-uherských a  německých spo-
luobčanů na místním hřbitově. 

Vedení Bílovce se snaží už roky 
vtáhnout do kulturních a  spor-
tovních akcí zástupce družebních 
měst a  účastnit se také jejich 
akcí. Celkově vnímám partner-
ství obou měst jako velmi pro-
spěšné. Bližší kontakt odboural 
mnohé předsudky. 

A  jak je to se spoluprací obou 
měst letos?
Koncem února strávili v  Bad 
Neustadtu několik dnů studenti 
bíloveckého gymnázia zamě-
ření na ekologii, obě bílovecké 
základní školy opět připravují 
výměnné pobyty a  během pod-
zimních prázdnin se uskuteční 
výměna malé skupiny pedagogů. 
Jsem rád, že to, co jsem založil 
před více než dvaceti lety, stále 
žije. A pořád má našim i němec-
kým dětem co dát. 

 Šárka Seidlerová

Tým z Bílovce postoupil  
do krajského kola
V  květnovém 4. oblastním kole 
Dopravní soutěže mladých cyk-
listů 2024 na dopravním hřišti 
v Odrách zabodovali žáci ZŠ a MŠ 

Komenského, kteří v kategorii od 
12 do 16 let soutěž vyhráli. Jejich 
vítězství je posunulo do okresní-
ho kola, kde opět s  přehledem 

zvítězili. Ve dnech 23. a 24. květ-
na tak Bílovec reprezentovali na 
krajském kole ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. 

-rb-
Foto: archiv odboru dopravy 

a silničního hospodářství
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První ročník koncertu rodičů,  
učitelů a žáků v ZUŠ Bílovec

Dne 18. dubna uspořádal Spolek 
přátel ZUŠ Bílovec ve spolupráci 
se Základní uměleckou školou 
Bílovec historicky první společ-
ný koncert rodičů, učitelů a žáků 
ZUŠ Bílovec. Před plným sá-
lem se představilo 11 rodinných 
uskupení, v  nichž účinkovalo 12 
rodičů, 2 prarodiče a  17 větších 
či menších dětí. A  v  různých 
kombinacích se žáky či rodiči vy-
stoupili rovněž 4 učitelé. 

Koncert zahájil orchestr ZUŠ 
Bílovec, který pod vedením paní 
učitelky Anežky Gebauerové 
zahrál 5  známých písní. Na or-
chestr navázala malá komorní 
hra, kdy tři žákyně přípravky a 1. 
ročníku s paní učitelkou Gabrie-
lou Dreslerovou zahrály a zazpí-
valy dvě písně z  vlastní tvorby. 
Následovala nejrůznější rodinná 
dua, dvě tria, jeden kvartet, a do-
konce rodinná kapela. Slyšeli 
jsme čtyři klavírní čtyřručky, duo 
na ukulele, duo příčných fléten, 
které následně doplnil klarinet, 
dále kombinaci kytary a  houslí, 
kytary a  akordeonu, kytary se 
zpěvem a  rodinný kvartet dvou 
klavíristek a dvou kytaristů. Pan 
učitel Ondřej Vaníček zahrál se 
svými dvěma žákyněmi v  triu 
příčných fléten 5  populárních 
melodií a  paní učitelka Anež-
ka Gebauerová zahrála v  akor-
deonovém duu srbskou lidovou 
píseň s  maminkou své žačky. 
Rodinné pásmo zakončila rodin-
ná kapela složená z trubky, kla-
rinetu, pozounu, klavíru, příčné 
flétny, kytary a  dvou malých 
zpěvaček. Koncert uzavřela paní 
učitelka výtvarného oboru Cilka 
Černochová, která za hudební-
ho doprovodu svých hostů Aleše 

Černíka a Míši Mohačové zazpí-
vala 4 skladby vlastní tvorby.

Koncert se velice vydařil. Ro-
diče byli mnohdy nervóznější než 
děti. Někteří se vrátili na pódium 
sálu ZUŠ Bílovec po více než 20 
letech a  zavzpomínali na časy 
svých předehrávek. Do minulosti 
se rovněž vrátili někteří prarodi-
če, kteří několik posledních let 
již navštěvují předehrávky svých 
vnuků, a  nyní opět vedle svých 
vnuček a vnuků viděli vystupovat 
svou dceru či syna. 

Děkujeme všem rodičům, kte-
ří se odhodlali koncertu zúčast-
nit a  vystoupit se svou ratolestí 
před plným sálem. Mnozí z  nás 
museli velmi výrazně vykročit 
ze své komfortní zóny. Věříme, 
že nikdo ze zúčastněných neli-
toval, neboť výkony byly velmi 
povedené a  hodiny nácviku byly 
znát. Jsme si jisti, že všichni zú-
častnění již nyní uvažují nad pro-
gramem příštího ročníku. Děku-
jeme úžasnému a  tolerantnímu 
publiku, které výkony ocenilo 
bouřlivým potleskem a  vytvořilo 
přátelskou atmosféru. Děkuje-
me rovněž učitelům, kteří pro 
rodiče vyhledali noty, skladby 
s dětmi i rodiči nacvičili a případ-
ně i sami vystoupili. V neposlední 
řadě pak děkujeme panu řediteli 
Ondřeji Langrovi, který realizaci 
koncertu s účastí rodičů umožnil 
a rovněž pomohl s přípravou. Již 
nyní se těšíme na 2. ročník kon-
certu rodičů, učitelů a žáků a vě-
říme, že se z této povedené akce 
stane každoroční událost.

Za Spolek přátel ZUŠ Bílovec
Katarína Kovařčíková Vrablová, 

předsedkyně

Svobodňáčci na policii

Ve čtvrtek 9. května se děti ze 
Svobodovy školky vydaly na ob-
vodní oddělení Policie ČR v  Bí-
lovci.

Hlavně chlapci byli zvědaví, jak 
to v  budově vypadá, zda je tam 
vězení apod.

Díky příjemnému a  profe-
sionálnímu přístupu policistů 
proběhla tato exkurze nad naše 
očekávání. Viděli jsme „vězení“, 

výbavu policisty, kamerový sys-
tém, „sejmuli“ jsme si otisky 
prstů, policisté nám ukázali po-
můcky do terénu a posadili jsme 
se do policejního auta. 

Při zpáteční cestě si děti nad-
šeně povídaly, že to byla moc 
hezká návštěva.

Za pozvání děkují Svobodňáčci 
a paní učitelky

0 5

ŠKOLY
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Nenahraditelný stav
„Kontakt mezi matkou a dítětem 
je nenahraditelný stav,“ říká Jiří 
Halda, speciální pedagog, lek-
tor a  rodinný terapeut, který 3. 
května zavítal do naší školy s in-
spirativní besedou. Tématem se-
tkání s  odborníkem na výchovu 
a vzdělávání byly emoční a soci-
ální potřeby dítěte, což je oblast, 
které Jiří Halda hluboce rozumí 
a  vášnivě se jí věnuje. Besedy 
se zúčastnilo 36 učitelek mateř-
ských škol ze Slovenska, které 
v  rámci svého dalšího vzdělá-
vání a  spolupráce s  naší školou 

přijaly pozvání, aby se dozvěděly 
více informací o  dané proble-
matice. Velmi diskutovanými 
byla témata sociální přijatel-
nost, hemisférická spolupráce, 
adaptabilita či zástupný strach. 
Beseda byla cennou příležitostí 
k  profesionálnímu rozvoji všech 
přítomných. Děkujeme Jiřímu 
Haldovi za jeho čas a  odborné 
vedení, městu Bílovci děkujeme 
za poskytnutí malého dárku jako 
upomínky na naše město.
				  

Renata Mikolašová 

Oslavili jsme Den Země

V  pátek 19. dubna jsme již tra-
dičně oslavili Den Země formou 

projektového dne. Na žáky čeka-
lo mnoho témat a úkolů z oblas-
ti ekologie a  ochrany životního 
prostředí, například hospodaře-
ní s  odpadní vodou, procházka 
v  CHKO Poodří, poznávání pta-
čích hlasů, monitoring dopra-
vy, práce s  mapou při pohledu 
z věže kostela, povídání o nebez-
pečí jedovatých rostlin, o zdravé 
výživě i  udržování fyzické a  du-
ševní kondice.

Děkujeme zaměstnancům Sm-
VaK za exkurzi v  čističce odpad-
ních vod ve Velkých Albrechticích. 
Poděkování rovněž náleží panu 
Vladimíru Fusikovi, který věnoval 
svůj volný čas a  žáky zasvěcoval 
do problematiky provozu fotovol-
taické elektrárny. Radě rodičů 
pak děkujeme za finanční pod-
poru.  
				  

Zdeněk Malčík

Výsledky zápisu do 1. tříd
V úterý 23. dubna se uskutečnil 
zápis do 1. tříd pro školní rok 
2024/2025. O  naši školu proje-
vilo zájem celkem 52 budoucích 
prvňáčků, 12 z  nich požádalo 
prostřednictvím svých zákon-

ných zástupců o  odklad školní 
docházky. V příštím školním roce 
tedy opět otevřeme dvě 1.  třídy 
s optimálním počtem žáků.
				  

Vedení školy

Reprezentovali jsme  
naši školu
Vítězství v okrese a postup do 
kraje
V sobotu 4. května se v Bohumí-
ně uskutečnilo krajské kolo re-
citační soutěže, ve kterém naši 
školu reprezentovala Karolína 
Gelnarová ze 6. B. Okresní kolo 
vyhrála a  postoupila do kraje. 
Do celostátního kola se sice ne-
probojovala, ale získala cenné 
zkušenosti. Karolína si zaslouží 
pochvalu za krásnou recitaci, za 
zodpovědný přístup k soutěži a za 
skvělou reprezentaci naší školy.
				  
� Sylva Mynářová 

Vítězové v dopravní soutěži
V  pátek 3. května se žáci naší 
školy zúčastnili okrskového kola 
dopravní soutěže v Odrách. Sou-
těžili ve dvou kategoriích, kdy 
mladší žáci obsadili 2. místo 
a starší žáci ve své kategorii zví-
tězili. Vítězství si družstvo star-
ších žáků dovezlo i  z  okresního 

kola, které se konalo 10.  květ-
na.  Blahopřejeme Nele Valáš-
kové, Agátě Žídkové, Kryštofu 
Valáškovi a  Kubovi Bohdalovi  
z 9. A za vynikající znalosti v do-
pravních situacích i  úžasné do-
vednosti v jízdě zručnosti.
				  
� Kamil Nohel

Volejbalistky jsou druhé 
v okrese
Naše žákyně 7. až 9. tříd se 
umístily na 2. místě v  okres-
ním finále ve volejbale. Hráčky 
nestačily pouze na Nový Jičín 
a  v  napínavém finále prohrály 

těsně po tiebreaku 1:2. Nut-
no podotknout, že se hrálo ve 
skvělé atmosféře! V  kategorii 
chlapců se naši žáci umístili na 
krásném 5. místě.     

� Učitelé tělesné výchovy
Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Školní akademie se uskuteční ve čtvrtek 27. června.  
Jste všichni srdečně zváni!
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Zápis do 1. tříd

Duben byl ve znamení zápisů 
dětí do prvních tříd. S napětím 
přicházeli budoucí prvňáčci se 
svými rodiči také do naší ško-
ly, aby předvedli, co všechno 
už znají. Po prvních minutách 
se děti osmělily a  dokázaly, že 
geometrické tvary, barvy, ná-
zvy zvířátek ani postřehování 
rozdílů mezi obrázky jim nečiní 
potíže. Všechny zvládly i rozpo-
znávání číslic do pěti a  kresbu 
postavy.

Rodiče si z tohoto dne odnesli 
nejen památeční fotografii svého 
dítěte, ale také informace a rady 
pro bezproblémový start školní 
docházky. 

V  příštím školním roce bu-
deme v ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
otevírat jednu třídu pro 26 žáků. 

Do lavic 1. třídy v ZŠ Lubojaty 
usedne 10 prvňáčků. 

Vedení školy a vyučující 
1. stupně

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů

Druhá polovina dubna patřila 
v  naší škole Dopravní soutě-
ži mladých cyklistů. Jako první 
se jí účastnili žáci 4. a  5. tříd. 
Po vstupním testu pro cyklisty, 
v  němž prokázali znalost do-
pravních značek a  pravidel sil-
ničního provozu, je čekala jízda 
zručnosti.

Poslední dubnový den oprá-
šili po zimě svá kola a cyklistic-
ké vybavení také žáci 2. stup-
ně. V  areálu školy na ně čekalo 
8  stanovišť, na kterých prověřili 
své vědomosti z  pravidel silnič-
ního provozu a dovednosti v jízdě 
na kole, spolupracovali při sklá-
dání dopravních značek, někteří 
překonali své fyzické limity v ha-
sičské štafetě dvojic, ukázali svůj 
um na stanici technické kontroly 
a  v  neposlední řadě vyzkoušeli 
zdatnost při poskytování první 
pomoci.

Specialitou a  mimosoutěžní 
aktivitou byla jízda na dvojkole.

Na tři nejlepší týmy čekaly di-
plomy, poháry a  věcné dary, na 
jejichž financování se podílelo 
Sdružení rodičů ZŠ a  MŠ TGM 
Bílovec. Děkujeme.

Z  nejlepších účastníků  
1. i  2.  stupně byla sestavena 
družstva, která reprezentovala 
naši školu v  oblastním kole po-
řádaném 3. května na dopravním 
hřišti v nedalekých Odrách, a  to 
pod záštitou města Bílovce. 

Družstvo ve složení Jasmin 
Trubianská, Madeleine Víchová, 
Boris Novák a Filip Novotný ob-
sadilo v kategorii mladších žáků 
3. místo, ve starší kategorii vybo-
jovala čtveřice Karolína Jaššová, 
Michaela Konvalinková, Daniel 
Kříž a Jan Nikel 2. místo.

Všem cyklistům přejeme hod-
ně kilometrů s větrem v zádech 
a vždy šťastný návrat.

Gabriela Paskerová  
a Hana Opálková

Přírodovědné dopoledne

Letos potřetí se mohli žáci 5. tříd 
ze ZŠ T. G. Masaryka, ZŠ Komen-
ského, ZŠ Bravantice a ZŠ Tísek 
setkat na přírodovědném dopo-
ledni, a  to v  rámci spolupráce 
mezi školami. 

Tentokrát musely týmy otes-
tovat své smysly (hmat a čich), 
pracovaly s podtlakem, skláda-
ly lidské oko, praskaly nafouk-

nutý balonek, což nebylo vůbec 
jednoduché. Samozřejmě ne-
chyběla „poznávačka“ rostlin 
a živočichů z našich lesů a kří-
žovka. 

Vítězství letos zůstalo na do-
mácí půdě.

 Irena Meluzinová  
a Ivana Meyerová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

16 www.bilovec.cz

ŠKOLY

Gymnázium Mikuláše Koperníka

Školní jídelna 
Dovolte mi, abych vám předsta-
vila naši školní jídelnu. Kolektiv 
pěti kuchařek a  jedné vedoucí 
zajišťuje přípravu a výdej přibliž-
ně 40 svačinek a 370 až 400 obě-
dů každý pracovní den. Naším 
cílem je nabízet kvalitní a zdravé 
stravování jak žákům, tak cizím 
strávníkům. Ti si mohou stravu 
odebrat do nosičů ve vyhrazené 
době, nebo si oběd vychutnat 
přímo ve školní jídelně. 

Obědové menu se skládá z po-
lévky a hlavního jídla, které stráv-
níci vybírají ze dvou variant, a  to 

masové a  bezmasé. Bezmasý 
hlavní chod je buď sladkým jídlem, 
nebo zpracovává jako výchozí su-
rovinu sójové maso, zeleninu, tofu. 
Čerstvá a vyvážená strava z kvalit-
ních surovin, která respektuje tzv. 
spotřební koš, je naší prioritou.

Cena za obědové menu, kte-
ré zahrnuje zeleninový salát, 
kompot, mléčný výrobek, ovoce 
nebo upečený koláč, je 98 korun. 
Přijďte ochutnat naše pokrmy, 
jste srdečně zváni!

Kamila Rycová, 
vedoucí školní jídelny GMK

Farma zvířat
aneb Kolik dojí soudružky 
krávy

Příběh o  revoluci, moci, tota-
litě –  a o všem mezi tím. Kdo by 
neznal Farmu zvířat, slavné dílo 
George Orwella? Přesto má jistě 
smysl si jeho nesmrtelné myšlen-
ky stále opakovat, třeba skrz diva-
delní adaptaci. Právě tuto možnost 
dostali třeťáci a  čtvrťáci v  Divadle 
loutek Ostrava – a rozhodně to stá-
lo za to!

Venku ten den panovalo po-
chmurné počasí, to jsme však 
vyměnili za ještě pochmurnější 
zážitek na jevišti. Během osmde-
sáti minut nám herci v pokřivených 
přemrštěných maskách pokřikující 
pokřivená přemrštěná hesla pře-
dali co nejvíc z původního silného 
příběhu, prostě co se do divadel-
ního ztvárnění vešlo. Sledovali 
jsme jednu otočku nekonečného 
kolotoče tyranie-revoluce-tyranie 

za druhou a uprostřed toho zvířa-
ta představující určité typy lidí ve 
společnosti: revolucionář, diktátor, 
tupý dav, pracující lid, mlčící inte-
ligence…

O tom, zda bylo divadlo skuteč-
ně tak dobré jako kniha, by se dalo 
polemizovat, o poselství celého díla 
však nikoliv. Naopak, právě v dneš-
ní době se stává opět čím dál ak-
tuálnější. My, studenti, kteří jsme 
nesvobodu nikdy nezažili, bereme 
demokracii často jako samozřej-
most, přestože hranice mezi ní 
a totalitou může být velice úzká. Je 
tedy třeba si neustále připomínat, 
že demokracie má svůj ne až tak 
vzdálený protipól, a  musíme o  ni 
proto aktivně pečovat, nenechat 
se nalákat na jednoduchá řešení, 
a vůbec dělat všechno pro to, aby 
se z nás nestaly „soudružky krávy“, 
jak zaznělo na jevišti.

Soňa Šrubařová, septima

Srdíčkové dny – poděkování studentům

Kdo zachrání jeden život, 
jako by zachránil celý 
svět

Dne 12. dubna studenti kvarty 
a 1. až 3. ročníku vyššího gymná-
zia zhlédli v bíloveckém kině Ra-
dost film Jeden život. Tento film 
nám přiblížil osud Angličana Ni-
cholase Wintona a jeho hrdinský 
čin. S pomocí své matky a přátel 
v  letech 1938 a  1939 zachránili 
život 669 dětí tím, že je přepravili 
z  okupovaného Československa 
vlakem do Anglie a tam jim zajis-
tili azyl u náhradních rodin.

Příběh tohoto neobyčejně 
skromného člověka, který neměl 

potřebu se svým činem po válce 
nijak chlubit, nás všechny emoč-
ně velmi zasáhl, obzvlášť v závě-
ru, kdy se Nicolas Winton už jako 
starý muž setkává s již dospělými 
zachráněnými dětmi. Asi jsme 
nebyly jediné, kterým při sledo-
vání dnes už proslulých záběrů 
z  televizní show BBC That‘s  life 
ukápla slza. 

Myslíme si, že statečnost lidí, 
kteří jsou pro druhé ochotni ris-
kovat své pohodlí a často i  život, 
by neměly být zapomenuty. Určitě 
to platí i o siru Nicolasi Wintonovi.

T. Gewinnerová, I. Vaclaviková 2. C

www.gmk.cz

 

 

 
 

 
 
 
 
  
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

SŠ Odry
Stále se máme co učit 
Žáci SŠ Odry neusínají na vavří-
nech, ale doplňují a  rozšiřují si 
své znalosti a dovednosti odbor-
nými kurzy a školeními. Kadeřní-
ci a maséři absolvovali odborná 
školení, kuchaři a  automecha-

nici dostali možnost objevit svůj 
skrytý rytmický talent a  všich-
ni mohli z  jiného úhlu pohledu 
nahlédnout na motivaci k  učení 
a nebezpečí dluhových pastí.

Text a foto: SŠ Odry
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Den města Bílovce nově obohatí filmový festival BAF
Návštěvníky Dne města Bílovce letos čeká významné 
obohacení programu. Historicky poprvé bude součástí 
oslav města také jeho vlastní filmový festival – Bílo-
vecký amatérský film, který pořádá spolek PROBILUM. 
Návštěvníkům přitom festival nabídne nejen promítací 
maraton v  bíloveckém kině, ale také doprovodný pro-
gram plný umění a zábavy.

Nedílnou součástí festivalového 
dne bude promítání soutěžních 
i nesoutěžních snímků v bílovec-
kém kině Radost a  přilehlé Zá-
kladní umělecké škole Bílovec, 
které poskytnou ideální atmo-
sféru pro prožití filmového umě-
ní. V rámci projekcí budou moci 
diváci zhlédnout snímky autorů 
různého věku, kteří mohli filmy 
nejen natáčet, ale i animovat.

„Cílem festivalu je nabídnout 
prostor širokému spektru tvůr-
ců. Proto máme několik filmo-
vých kategorií rozdělených nejen 
podle věku, ale i podle typu sním-
ků. A zároveň nabízíme i prostor 
pro nefilmaře,” dodává Jan Ha-
lász, ředitel festivalu Bílovecký 
amatérský film s tím, že součástí 
festivalu bude například i výsta-
va soutěžních filmových plakátů 
nebo modelů filmových klapek, 
které budou následně nejen ce-
nami pro vítěze, ale každá jed-
na je i  osobitým dílem zejména 
místních výtvarníků.

Pro diváky, kteří si chtějí vy-
zkoušet technologie budouc-
nosti, je připraven zážitek 3D 

virtuální reality, jenž je přenese 
přímo do světa fantastických 
příběhů. Jedinečnou příležitos-
tí bude také možnost vyzkoušet 
si dabing k oblíbeným filmovým 
scénám. Návštěvníci se tak sta-
nou součástí tvůrčího procesu 
a  na vlastní kůži uslyší, jakým 
způsobem získávají nejen fil-
mová díla jejich charakteristický 
hlas a atmosféru. 

A zkrátka nepřijdou ani milov-
níci dobrého pití. Připraven totiž 
bude i  filmový bar s  nápoji na 
filmová témata. Chybět nebude 
třeba drink Jamese Bonda Pro-
třepat, nemíchat, nebo Máslový 
ležák Harryho Pottera. 

„Vrcholem večera bude slav-
nostní vyhlášení vítězů festiva-
lové soutěže, kdy vyzdvihneme 
to nejlepší, co nám v  letošním 
ročníku autoři zaslali. A já už teď 
mohu prozradit, že to rozhodně 
bude stát za to. Dorazilo neuvě-
řitelných 83 soutěžních snímků 
a  60 filmových plakátů, jejichž 
kvalita, a zejména pak od velmi 
mladých tvůrců, nás mimořádně 
překvapila,” láká Jan Halász. 

Filmový festival bude probí-
hat jako součást letošního Dne 
města Bílovce, tedy v sobotu 22. 
června. Vstup na festival i  sa-
motný den je zdarma. Pro více 

informací a  aktualizace pro-
gramu sledujte webové stránky 
www.festivalbilovec.cz.

Lucie Drahošová

Živá kronika města Bílovce
Dlouholetý projekt bíloveckého 
muzea s  názvem Živá kronika 
města Bílovce v  květnu vstoupil 
do veřejného prostoru. Tedy kon-
krétně na Slezské náměstí, kde 
bude výstava pod širým nebem 
k prohlédnutí až do září. Nahléd-

něte do minulosti města očima 
pamětníků. 
https://www.zivakronika.cz/
Projekt Živá kronika byl finančně 
podpořen z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje.

Foto: archiv Muzea Bílovec
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – červen 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 9. 6. výstava Zločin a trest Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

od 1. 6.
do 29. 6. výstava Pavel Charousek – malba, smíšená média Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 21. 6.
do 6. 10. výstava Baron Trenck: tajemství mumie Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 

muzea
Dle ceníku 
muzea

víkendy, 
státní svátky prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela 

sv. Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/
30 Kč snížené

víkendy, 
státní svátky prohlídky Skrytý středověk – komentovaná prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/

40 Kč snížené

1. 6. oslava Den dětí v DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 14.00–18.00

Vstupné 
dobrovolné, cena 
soutěžní kartičky 
50 Kč/ dítě

1. 6. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn v Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

2. 6. cyklotour Na kole dětem Slezské náměstí Bílovec 14.00–17.00 X

5. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

5. 6. přednáška Základy aquaponie Gymnázium Mikuláše Koperníka 
Bílovec 16.00–18.30 500 Kč

6. 6. vernisáž Pavel Charousek – malba, smíšená média Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

6. 6. smaženice Svatodušní smaženice – klub seniorů Restaurace Nový Svět 15.00 X

7. 6. promítání filmu Promítání filmu pro seniory Láska na zakázku 
– klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

7. 6. festival Muzejní noc, Noc kostelů
Muzeum Bílovec, kostel 
sv. Mikuláše Bílovec, věž kostela 
a expozice Skrytý středověk

18.00–22.00 X

8. 6. obřady Vítání novorozeňat, Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

10. 6. zahájení prodeje 
vstupenek

Zahájení prodeje vstupenek divadelního 
představení Růžové svatby – divadlo Praha

Turistické informační centrum 
Bílovec 8.30 420 Kč/ 380 Kč/

350 Kč

10. 6. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál u KD Bílovec 10.00 X

11. 6. beseda Emoce, nemoci a zdraví: Jak správně nakládat 
se svými emocemi /2. část

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 150 Kč

12. 6. přednáška Základy aquaponie Gymnázium Mikuláše Koperníka 
Bílovec 16.00–18.30 500 Kč

13. 6. kurz Korálkování z minerálů Tvůrčí dílna Pod Rukama 
Bílovec 16.00–19.00 490 Kč

14. 6. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

15. 6. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn v Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 1400, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

15. 6. speciální noční 
prohlídka zámku Na zámek s baterkou Zámek Bílovec 20.00 X

17. 6. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál u KD Bílovec 10.00 X

19. 6. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

20. 6. setkání Prezentace akcí a ukončení 1. pololetí – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

20. 6. vernisáž Baron Trenck: tajemství mumie Muzeum Bílovec 17.00 X

22. 6. den města DEN MĚSTA Slezské náměstí Bílovec 13.00 X

22. 6. den dětí Olympijské hry s Asterixem a Obelixem – 
Výškovice Fotbalové hřiště Výškovice 15.00 Startovné 70 Kč

26. 6. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 15.00 X

28. 6. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

29. 6. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn v Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené
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Program kina Radost – červen
Sobota 1. června v 19 hodin
Neděle 2. června v 19 hodin
SUPERŽENA

Komedie ČR 90´, 
vstupné 130 korun
Romantický celovečerní film 
z  prostředí dnešních třicátníků. 
Hlavní protagonistka – jako svo-
bodná bezdětná třicátnice – ne-
naplňuje očekávání okolí, když 
netouží po závratné kariéře ani 
založení rodiny. Bojuje s  každo-
denními tlaky tak dlouho, dokud 
nátlaku nepodlehne a nerozhod-
ne se být perfektní Superženou 
ve všech ohledech tak, jak to 
společnost vyžaduje.

Čtvrtek 6. června v 19 hodin
Pátek 7. června v 19 hodin
LÁSKA NA ZAKÁZKU

Romantická komedie ČR, 
vstupné 130 korun
Hlavní hrdinové nastupují do 
práce snů a  jejich život konečně 
nabírá ten správný směr. Anebo 
že by to nebyla zas taková pro-
cházka růžovým sadem, jak si 
představovali? Eva (Eva Toulová) 
sice získává, jako jediná žena, 
práci v nejlepší reklamní agentu-
ře v zemi, to ale ještě netuší, že 
pod vedením sexistického šéfa 
(Václav Vydra). Všechno se otáčí 
ve chvíli, kdy Eva dostává zakáz-
ku na reklamu, která má jediný 
cíl – aby se dotyčný do klientky 
zamiloval.

Sobota 8. června v 19 hodin
Neděle 9. června v 19 hodin
LESNÍ VRAH

Krimi ČR, vstupné 130 korun
Minimalistické krimi drama sle-
duje poslední rok života jednoho 
z  nejznámějších českých séri-
ových vrahů, Viktora Kalivody. 
Ten v  roce 2005 zavraždil v  lese 
tři náhodné kolemjdoucí. Lesní 
vrah, jak se mu přezdívá, praco-
val jako policista, vyhrál v soutě-
ži Chcete být milionářem a  měl 
nadprůměrně vysoké IQ. Případu 
se dostalo velké pozornosti nejen 
proto, že měl v  plánu vystřílet 
pražské metro, ale i proto, že svůj 
motiv nikdy zcela neprozradil.

Čtvrtek 13. června v 17 hodin
Neděle 16. června v 17 hodin
FANTASTICKÁ PARTA

Animovaný rodinný Argentina/
Německo 90´, 
vstupné 130 korun

Jedenáctiletý Alfonso, potomek 
Dona Quijota, a  jeho tři králíci se 
spojí s tajnou láskou Victorií a nej-
lepším přítelem Pančem, aby za-
chránili své milované město před 
katastrofou. Pokusí se zastavit 
zákeřného obchodníka, který pod 
záminkou blížícího se tornáda pře-
svědčuje všechny obyvatele města, 
aby mu prodali svůj dům. Povede 
se fantastické partě zachránit 
město a stát se jeho superhrdiny?

Čtvrtek 20. června v 19 hodin
Neděle 23. června v 19 hodin
MOTORKÁŘI

Drama USA 116´, 
vstupné 150 korun
Kathy je tvrdohlavá holka, která 
si nikým nenechá kecat do života 
a je dost svobodomyslná i na po-
měry Ameriky přelomu šedesá-
tých a sedmdesátých let minulého 
století. Když v  baru, do kterého 
slušné holky nechodí, narazí na 
mladého motorkáře Bennyho, 
jenž má podobnou krevní skupinu, 
okamžitě to mezi nimi začne jis-
křit. Benny je členem motorkář-
ské party Vandals, neformálního 
seskupení milovníků bezstarostné 
jízdy vedeného majitelem baru 
Johnnym. Chuť svobody je nakaž-
livá a brzy jí podlehne i Kathy.

Čtvrtek 27. června v 19 hodin
Neděle 30. června v 19 hodin
RYCHLE A NEMOŽNĚ

Akční komedie Francie 90´, 
vstupné 140 korun
Rayane, nemotorný policista, 

hrdinný navzdory sobě ve filmu 
Machr na 30 dnů, se tentokrát 
ocitá konfrontován s velmi neu-
věřitelnou situací. Jeho babička 
byla unesena mexickým karte-
lem a  on má maximálně 3 dny 
na to, aby ji osvobodil. Po boku 
svých věrných kolegů zažije ex-
trémní dobrodružství mezi Paří-
ží, Abú Dhabí a Cancúnem.

Letní kino
Vstupné 100 korun

Pátek 14. června v 20.15 hodin
Sobota 15. června v 20.15 hodin
MATKA V TRAPU

Komedie ČR 90´
Hlavní hrdinka komedie Matka 
v  trapu Sylvie (Petra Hřebíčková) 
má dobré místo v reklamní agen-
tuře, pracovní úspěchy, krásné, 
vzorné děti a její manžel je známý 
malíř. Na první pohled štěstí. Jen-
že… je to pravda? Šéf reklamky 
Karel (Bob Klepl) na Sylvii právě 
nahrnul několik nesplnitelných 
úkolů, do toho volali ze střední 
školy, aby vyřešila další z  pro-
hřešků svého syna, a Sylviin man-
žel Tomáš (Jaroslav Plesl) je jako 
obvykle nedostupný, protože ma-
lování mu už pár let moc nejde. 
A všichni si zvykli, že Sylvie všech-
no vyřeší, zařídí, zaplatí. V  Sylvii, 
která vždycky chtěla vidět věci 
z té nejlepší stránky, se najednou 
něco zlomí. To je přesně ta chvíle, 
kdy se vám chce od všeho utéct.

Pátek 21. června v 20.15 hodin
Sobota 22. června v 20.15 hodin
SLADKÝ ŽIVOT

Komedie ČR 90´
Hokejový reprezentant Rosťa Be-
ran (Vladimír Polívka) je borec ka-
ždým coulem. Žije v luxusním bytě, 
má rychlé auto a spoustu mladých 
milenek v duchu hesla: Nad třicet 
let neberu! Peníze a  titul mistra 
světa mu dávají báječný pocit ne-
dotknutelnosti a nadřazenosti. Ale 
nic netrvá věčně… Nečekaný kola-
ps v posteli s krásnou blondýnou 
udělá za Rosťovou bohorovnou 
pohodou tlustou EKG čáru.

Pátek 28. června v 20.15 hodin
Sobota 28. června v 20.15 hodin
OPPENHEIMER

Drama USA / VB
V  době, kdy druhá světová vál-
ka ještě vypadala nerozhodně, 
probíhal na dálku dramatický 
souboj mezi Spojenými státy 
a Německem o to, komu se dřív 
podaří zkonstruovat atomovou 
bombu a  získat nad nepřítelem 
rozhodující převahu. V  Ameri-
ce se tajný výzkum skrýval pod 
označením Projekt Manhattan 
a jedním z jeho klíčových aktérů 
byl astrofyzik Robert Oppenhei-
mer. Pod obrovským časovým 
tlakem se s týmem dalších vědců 
pokoušel sestrojit vynález, který 
má potenciál zničit celý svět, ale 
bez jehož včasného dokončení se 
tentýž svět nepodaří zachránit.

Foto: Tereza Grabcová Hozová
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TADY TO ŽIJE

Jsme ryze česká firma, 
které záleží na spokojenosti zákazníků.

774 299 150

Při využití NZÚ light 

BOJLER 
ZDARMA!

1 KčFOTOVOLTAICKÝ 
OHŘEV VODY OD
Proč SOLPAN?

NZÚ Light je určena pro seniory nebo nízkopříjmové 
domácnosti, nově také pro domácnosti, které berou 
přídavky (např. přídavky na děti). Dotace bude 
vyplacena ještě před samotným započetím instalace. 
Pro ostatní je výše dotace 45 000 Kč.

Celková cena je 90 001 Kč
Státní dotace NZÚ Light 90 000 Kč
Vaše platba 1 Kč

DODÁME I KOMPLETNÍ 
FOTOVOLTAICKÉ 
ELEKTRÁRNY

U nás neplatíte žádné zálohy a platby předem
Vyřízení dotace předem zdarma
Realizace je hotová do měsíce
Všechny komponenty máme skladem

SÍŤOVÁ SESTAVA 9,555 kWp
Prodejní cena 355 000 Kč
Dotace MSK 104 984 Kč
Cena po dotaci 250 016 Kč

FVE s baterií 9,555 kWp 
+ baterie 10,65 kWh
Prodejní cena 455 000 Kč
Dotace MSK 176 000 Kč
Cena po dotaci 279 000 Kč

Dotace až 200 000 Kč za instalaci fotovoltaiky 
v kombinaci se zateplením.
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Konec florbalové sezony
Na začátku května dohrály po-
slední kategorie své finální tur-
naje, a tím letošní florbalová se-
zona definitivně skončila. 

Celkově se napříč katego-
riemi vcelku povedla. Jistě 
bychom našli také místa, kde 
bychom mohli dopadnout lépe, 
ale například kategorie muži A, 
která letos už hrála v celostátní 

soutěži, se umístila na krás-
ném 3.  místě, čímž se dostala 
do bojů o  postupové pozice do 
vyšší ligy. 

Děkujeme především všem 
hráčům, kteří s námi byli celou 
sezonu a  dávali florbalu vše, 
co mohli. Chodili pravidelně na 
tréninky a pečlivě se připravo-
vali na víkendové zápasy. Sou-

částí týmu jsou samozřejmě 
také rodiče, bez nichž bychom 
se neobešli. I  jim také velmi 
děkujeme. Zároveň je třeba 
zmínit realizační tým bílovec-
kého florbalu, bez kterého by 
tréninky, zápasy, soustředění 
a  nic kolem florbalu nebylo 
možné. Nakonec musíme po-
děkovat všem našim skalním 

fanouškům, kteří věrně chodili 
nejen na naše domácí zápasy, 
ale jezdili za námi třeba až do 
Litomyšle. Děkujeme. Už teď 
se na vás na všechny těšíme, 
až se opět potkáme v  hale. Ať 
už na tréninku, nebo třeba na 
zápasech.

Jonáš Moj

Ukončení sezony na hřišti  
ve Staré Vsi
Po dlouhé a  náročné sezoně 
jsme zorganizovali pro všechny 
kategorie, jejich rodiče a  také 
fanoušky zábavní den ve Staré 
Vsi. Připravili jsme si různé sou-
těže, od skákání v pytlích, háze-
ní šipek až po lukostřelbu. Poté 
jsme odstartovali vodní bitvu, při 
které si děti zařádily s  balonky 

s vodou nejen proti rodičům, ale 
také proti sobě. A  v  podvečer 
jsme si ještě stihli na hřišti za-
hrát fotbálek. Večer už se nesl 
v  duchu odpočinku a  všichni si 
v  poklidu opékali špekáčky nad 
táborákem.

Text a foto: Jonáš Moj

Ohlédnutí za kuželkářskou sezonou

Bílovečtí kuželkáři A  týmu hráli 
první sezonu ve 3. lize. Na pod-
zim 2023 jako nováčci ligy po-
znali, že soutěž bude náročná 
a získat vítězství a body nebude 
jednoduché. Zvlášť když své do-
mácí zápasy hráli v  pronajaté 
čtyřdráhové kuželně v  Odrách 

a nikoliv v bílovecké kuželně Na 
Střelnici.

Těsné prohry, kdy chybělo 
i  trochu štěstí, naše hráče ne-
deprimovaly. Tři vítězství z  je-
denácti zápasů v polovičce sou-
těže je ale málo. Jak kapitán 
týmu J. Černý, tak i  předseda 

oddílu kuželek A. Fabík věřili, 
že v  jarní části se výsledky do-
staví. Nestalo se tak a naši ku-
želkáři ukončili účast ve 3. lize 
na posledním dvanáctém místě. 
S  8 body končí a  sestupují do 
divize. 

Družstvo kuželkářů B hrálo 
meziokresní soutěž Nový Jičín, 
Přerov a Vsetín. Soutěž vyhrálo, 
ze šestnácti zápasů získalo 19 
bodů za 8 vítězství a  tři remí-
zy. Kapitán družstva P. Horák 
byl spokojen, i  když někdy měl 
potíže se sestavením družstva. 
Většina členů jsou totiž senioři, 
ale přesto s  výbornými výkony 
kapitána soutěž vyhráli. Postup 
do krajského přeboru byl s ohle-
dem na současný stav hráčské 
základny odmítnut. Potřebu-
jeme družstvo doplnit dalšími 
hráči.		

Náš nejmladší kuželkář Ja-
kub Fabík hostuje v 1. lize KLM 
za KK Zábřeh. Výbornými výkony 
pomohl týmu k  2. místu v  sou-
těži. Postup do Interligy a první 
místo jim uteklo v  posledním 
zápase s  SKK Hořicemi, který 
prohráli.		

V závěru sezony se 20. dubna 
uskutečnil už 11. ročník Memo-

riálu Karla Marečka, bývalého 
skvělého hráče a kamaráda. Po 
krátké vzpomínce a losování se 
začalo hrát. Celý den se dvojice 
kuželkářů snažily o  zisk cenné 
trofeje a  zápis do historie. Ve-
liký putovní pohár letos získala 
dvojice kuželkářů David Binar 
a Petr Číž. Sláva vítězům. 

Tento den byl tečkou za sezo-
nou spartakovských kuželkářů. 
Celou sportovní sobotu prová-
zela dobrá nálada a  zasloužili 
se o  ni všichni, hráči, rodinní 
příslušníci i  přátelé kuželkářů. 
Po vyhodnocení soutěží A  a  B 
družstev a  memoriálu předse-
dou oddílu A. Fabíkem se slav-
nostní den posunul do své druhé 
části. Koulelo se i  nadále, ale 
teď už ne v bojovné, ale v klidné 
a  přátelské atmosféře, jen ve 
snaze si užít pěkný den. Výbor-
né jídlo a občerstvení připravila 
Věra Koňaříková. Za to jí všichni 
děkujeme!

Bylo to překrásné a bylo toho 
dost, jak by napsal básník Vítěz-
slav Nezval.

Za kuželkáře Spartaku  
Vladimír Štacha

Foto: archiv
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Férová snídaně plná sluníčka, pohody a dobrot 

Takhle by mělo vypadat kaž-
dé dopoledne! Klidné poseze-
ní u  kávy ve společnosti přátel 
a  s  pohledem upřeným na zá-

mek, něco dobrého k zakousnu-
tí, blankytná obloha rozzářená 
májovým sluníčkem… Děti si 
hrají, čas plyne tak nějak jinak, 

méně překotně než v  jiných 
dnech. Ideální Férová snída-
ně, která už si v  Bílovci našla 
své příznivce, se opět vydařila. 
Pokud vám v  sobotu 11. května 
unikla, příště si ji rozhodně ne-
nechejte ujít!

-gl-
Foto: Jiří Velký

Pozvánka na valnou hromadu
Dle § 22 odst. 1 zákona 449/2001 Sb., o myslivosti, v platném 
znění a v souladu čl. 6 odst. 2 stanov Honebního společenstva 
Bílovec-Bravinné svolávám jako člen HS s podílem vyšším než 
10 procent hlasů valnou hromadu členů Honebního společen-
stva Bílovec-Bravinné (v textu VH).

Valná hromada se uskuteční dne 14. června 2024 od 9 hodin 
v areálu TJ Bravinné (místní fotbalové hřiště).

Prezence účastníků bude zahájena v 8 hodin.

Program: 

1. �Zahájení
2. �Schválení programu, jednacího a volebního řádu, volba před-

sedajícího valné hromady, zapisovatele a skrutátorů
3. �Zpráva zástupce uživatele honitby  
4. �Rozhodnutí o  využití honitby na období od 1. ledna 2025 do 

31. prosince 2034
5. �Rozhodnutí o  osobě nájemce honitby na období od 1. ledna 

2025 do 31. prosince 2034 
6. �Změna stanov, nahrazení stávajícího čl. 8.1. článkem novým 

tohoto znění: Pokud počet členů honebního společenstva 
přesahuje 10, je honební společenstvo povinno zvolit honeb-
ní výbor, který tvoří honební starosta, honební místostarosta 
a další 1 člen. 

7. �Volba honebního starosty, místostarosty a dalšího člena / čle-
nů výboru HS 

8. �Diskuse 

9. �Usnesení valné hromady
10. Závěr                                                                            

Správa Lesů Fulnek, spol. s r. o., IČ: 25351842
Jana Vrbová, jednatelka

členka Honebního společenstva Bílovec-Bravinné

Poznámky:
Obecně:
Vzhledem k  tomu, že honebnímu starostovi a  místostarostovi 
zanikly funkce, svolává valnou hromadu kvalifikovaný člen, a to 
podle čl. 6. bod 2 stanov, Správa Lesů Fulnek, spol. s  r. o., je 
členem s výměrou 81 ha. 
Každý člen honebního společenstva má možnost se na základě 
udělené plné moci nechat na jednání valné hromady zastupovat. 
Účastník valné hromady při prezentaci účastníků předloží list 
vlastnictví honebních pozemků.
Členové – spoluvlastníci honebních pozemků podle § 26 odst. 
5 zákona 449/2001 Sb., o myslivosti, v platném znění, se musí 
dohodnout, kdo z  nich bude vykonávat práva člena honebního 
společenstva, nebo mohou určit společného zmocněnce. To se 
netýká společného jmění manželů.

K bodu 4 je navrhováno, aby byla honitba na další období pronajata.
K bodu 5 je navrhováno, aby honitba byla pronajata MS Boři Bra-
vinné, z. s., IČ:19761066, se sídlem Bravinné 9, 743 01 Bílovec, 
a to za nájemné 25 Kč za hektar. 

Ve Fulneku dne 13. května 2024 Správa Lesů Fulnek, spol. s r. o., 
IČ: 25351842

    Jana Vrbová, jednatelka
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Skákací hrad pro nejmenší 

Obří skluzavka 

Balonková víla 

Bublinkový workshop 

Zábavné disciplíny s odměnami 

Herní zóna pro děti 

Sponzoři akce: Město Bílovec, osadní výbor Výškovice  

Trampolína 
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Taneční soutěž – poděkování

Tanec je pohybová činnost, kte-
rá přispívá nejen k zdravému ži-
votnímu stylu, ale pomáhá také 
k rozvoji společenských vztahů. 

Své o  tom můžou sdělit sou-
těžící a rodiče, kteří se 8. května 
zúčastnili již druhého ročníku 
taneční soutěže v  Kulturním 
domě Bílovec. V  tento sváteční 
den proběhla soutěž v dětských 
kategoriích, kdy se utkaly děti 
z  tanečních kroužků v  Bílovci, 
Studénce a  dokonce i  z  taneč-
ních klubů z  Ostravy. Soutěž 
byla plná radosti, smíchu, někdy 

také zklamání z  nepodařeného 
postupu, ale všechny emoce 
a  pocity k  soutěžení prostě pa-
tří. V rámci akce vystoupily děti 
z  MŠ Zahradní a  UMŠ Báňská 
a přispěly tak k nádhernému ta-
nečnímu programu. 

Rád bych za celý organizá-
torský tým poděkoval městu 
Bílovci, které se poskytnutím fi-
nancí a cen pro vítěze zasloužilo 
o to, že soutěž proběhla hladce 
a úspěšně. 

Jakub Richtár

Duben a Den Země s Vlkem
Hned zkraje dubna jsme vyrazili 
na výlet do Bělského lesa. Poča-
sí nám vyšlo naprosto ukázkově 
a  nejen děti, ale i  rodiče nás 
překvapili hojnou účastí. V  Os-
travě jsme se prošli naučnou 
a  zábavnou stezku Cesta vody. 
Děti na začátku trasy dostaly 
instrukce k  celodenní aktivitě, 
která spočívala v  plnění jedno-
duchých úkolů. Výlet byl pojat 
spíše odpočinkově, takže jsme 
se nehnali za cílem či vrcholem, 
ale v  klidu procházeli lesem 
a dávali si časté pauzy na hraní 
a povídání. 

O dva týdny později přišel Den 
Země a  my opět zorganizovali 
akci nejen pro oddílové členy 
ale také pro veřejnost. Rozdělili 
jsme se do družstev, dozvěděli 
se jednotlivé lokality, poslechli 
instrukce a  vydali jsme se na 
cestu. Počasí bohužel nebylo 
nic moc, ale i tak jsme vysbírali 
celkem dost odpadků a pomohli 
tak naší Zemi. Po vyhodnoce-
ní, kdo nasbíral nejvíc, na děti 
čekalo pár her, které se Dnem 

Země souvisí. Mezitím jsme 
chystali ohniště, na kterém 
jsme si pak opekli špekáčky, 
u  ohně jsme si povídali a  hřá-
li se. Pro děti byla připravena 
i  prezentace zaměřená na ži-
votní prostředí. Už se chystal 
čas večerky, tudíž jsme pobrali 
všechny svoje věci a  přesunuli 
se do sokolovny, nachystali si 
spacáky a  karimatky, umyli si 
zuby a šli spát. Následující den 
jsme vše uklidili, roztřídili od-
padky a na závěr nesměla chy-
bět společná fotka.

V  létě se uskuteční také let-
ní tábor. První turnus pro malé 
a druhý turnus pro starší. Nápl-
ní bude spousta her, pár výletů 
a  hlavně hromada zábavy! Více 
informací ke schůzkám a  bu-
doucím akcím najdete na našem 
webu:
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec, TJ Spartak Bílovec
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Nová zámecká sezona začala fantasticky!

Zahájení sezony v  bíloveckém 
zámku nikdy není jen tak. Vždy 
je připraven skvělý a  opravdu 

pestrý program, který stojí za 
to. A protože o Bílovci se to už ví, 
letošní premiérové otevření zá-
meckých dveří si nenechaly ujít 
davy návštěvníků. 

Pokud jste tuto výjimečnou 
příležitost propásli, nezou-
fejte a  připravte se na  sobotu 
15. června. Na zámek se tento-
krát vydejte s baterkou, protože 
ve 20 hodin tady začne speciální 
noční prohlídka. A  pište si, že 
bude stát za to!

-gl-
Foto: Jiří Velký

Bílovecký Dvorek
Dvorek (něm. Höfchen, lat. Cu-
ria) je část města dnes označena 
jako Na Dvorku. Před 2. světovou 
válkou byla tato lesní samota 
s  hájenkou vyhledávaným cílem 
procházek bíloveckých měšťanů. 

Podle staré lidové pověsti měly 
Dvorek věnovat městu Bílovci tři 
mladé šlechtičny.  V  zemských 
deskách je uložena česky psaná 
kupní smlouva, která byla roku 
1371 sepsána na fulneckém 
zámku. Drslav z  Kravař společ-
ně s  bratry Benešem a  Lackem 
z Kravař prodávají městu Bílovci 
pozemky a lesy, které se nazýva-
jí Dvorek – Curia. Tak se Bílovec 
stal majitelem vlastních pozem-
ků, které nespadaly pod vrchnos-
tenskou jurisdikci. Některé pí-
semné prameny označují Dvorek 
jako svobodný dvůr.

V  době tzv. sedmileté války 
(1756–1763), kterou vedla Ma-
rie Terezie s  výbojným pruským 
králem Friedrichem II., se město  

Bílovec ukrutně zadlužilo 
a  městská rada se usnesla, že 
Dvorek prodá.

Dne 14. února 1761 tehdejší 
purkmistr Johann Gebauer na-
vrhl měšťanům jiné řešení, že 
by mohlo město tyto pozemky 
pronajímat. Po vášnivé deba-
tě se nakonec městská rada 
usnesla: 600 zl. ročně bude při-
jatelná suma. Od druhé poloviny 
18. století byla nájemcem Dvor-
ku rodina Patteisky. Postupem 
času město ještě v okolí Dvorku 
přikoupilo další louky a  lesy,  
v  druhé polovině 19. století zde 
vystavělo hájovnu se zázemím 
a  zřídilo funkci městského les-
níka. Na počátku roku 1900 na-
stoupil do služeb města lesník 
Johann Duda, rodák z  Vyškova, 
který ve své hájovně zřídil ma-
lou hospůdku pro žíznivé pout-
níky z  Bílovce. Po jeho smrti 
ho v  roce 1920 nahradil lesník 
Franz Vogel. V  témže roce sta-

rá hájovna vyhořela,  roku 1923 
město vystavělo novou. Jedním 
z  neuskutečněných plánů, které 
mělo město Bílovec ve 30. letech 
minulého století, bylo vystavět na 
Dvorku dětskou ozdravovnu. 

V  kronikách města můžeme 
zjistit, že v  70. letech minulého 
století byl Na Dvorku provozován 
lyžařský areál. V letech 1979–1980  
členové lyžařského kroužku zahá-

jili další etapu úpravy lyžařského 
areálu. Příjezd byl upraven pře-
krytím potoka, byly instalovány 
nové lavičky, zasazeny stromky, 
keře a byla opravena hájenka. Ly-
žařský areál v současné době ne-
funguje a bývalá hájenka je v sou-
kromých rukou (Massag, a. s.).

Eduard Valeš
Foto: archiv
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Zlaté Rebelky z DDM 
V letošním školním roce trénovalo 
od září 2023 přes 50 mažoretek 
Rebelek tak, že je jejich píle a nad-
šení dovedly až na stupně vítězů, 
a  to přímo na Mistrovství České 
republiky CMA (Česká asociace 
mažoretek).

Děvčata z týmu Rebelky se letos 
opět zúčastnila postupových kol 
asociace CMA. Začalo to v březnu 
kvalifikací ve Vyškově, kde holky 
získaly hned 11 medailových umís-
tění a postup všech choreografií do 

semifinále. To proběhlo v Ostravě 
koncem dubna a bylo už nabité jen 
skvělými výkony a obrovskou kon-
kurencí. Rebelky se s tím popraly 
skvěle a odvezly si dvě zlaté, čtyři 
stříbrné a čtyři bronzové medaile. 
A kromě toho také mnoho dalších 
nádherných umístění a postup až 
do samotného finále. 

Mistrovství České republiky pro-
bíhalo od 17. do 19. května v Hradci 
Králové. Naše děvčata předvedla, 
že jsou zde právem a  mezi špič-

ku mažoretkového sportu patří. 
Domů dovezla dvě zlaté a tři stří-
brné medaile. Z toho nejcennější 1. 
místo v kategorii velká formace ju-
niorky mix. Tímto zlatem si Rebel-
ky vybojovaly postup na mistrovství 
Evropy, které proběhne začátkem 
července v Liberci. Děvčatům moc 
děkujeme za skvělou reprezenta-
ci DDM a Bílovce. Přejeme hodně 
štěstí v Liberci.

Za tímto úspěchem stojí také 
trenérky mažoretek, které se 

děvčatům věnují ve svém volném 
čase několikrát týdně. Velké po-
děkování patří hlavní trenérce 
Kristýně Luzarové, trenérkám 
Vendule Nykšové, Valerii Čeč-
kové, Báře Dubáčové, Natálii 
Michálkové a  Nele Palupové. 
Děkujeme také rodičům, že svá 
děvčata podporují v  aktivním 
trávení volného času, a  měs-
tu Bílovci děkujeme za finanční 
podporu.

Kristýna Luzarová  
a Pavla Gelnarová

Foto: archiv
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sobota
22. ČERVNA
13—23 HOD.

DEN MĚSTA
BÍLOVCE 2024

Slezské náměstí
zámek, muzeum
knihovna, kino,
zámecké schody
a další místa

13:00 Slavnostní zahájení
            s Rozmarýnkou
14:00 Baard´s Band 
15:00 Vystoupení dětí z DDM Bílovec
16:00 Arco Orchestra
           při ZUŠ v Lipanoch (SR)
17:00 Ocenění bíloveckých občanů
18:00 Nedivoč 
20:00 KATEŘINA MARIE TICHÁ
             &  BANDJEZZ
21:30 Neminem

CELÝ DEN
bohatý doprovodný program

#mestoodrivousovo


